

**Інформація
про результати роботи Харківської обласної державної адміністрації
за 2019 рік**

Виконання бюджету

У цілому до зведеного бюджету області, з урахуванням трансфертів, за 2019 рік надійшло доходів 36 425,8 млн.грн.

Доходів до загального фонду (без урахування трансфертів) надійшло у сумі 19 758,3 млн.грн або 101,6% до плану на рік (+313,1 млн.грн).

Доходів спеціального фонду (без урахування трансфертів) одержано 1 220,4 млн.грн.

У повному обсязі до плану на рік з державного бюджету місцевим бюджетам області надійшли: базова дотація у сумі 307,0 млн.грн, стабілізаційна дотація – 7,4 млн.грн, додаткова дотація на здійснення переданих з державного бюджету видатків з утримання закладів освіти та охорони здоров'я – 832,2 млн.грн, додаткова дотація на компенсацію втрат доходів місцевих бюджетів внаслідок наданих державою податкових пільг зі сплати земельного податку суб'єктам космічної діяльності – 34,9 млн.грн.

Реверсна дотація з місцевих бюджетів області повністю перерахована до державного бюджету в сумі 349,8 млн.грн.

До бюджету області надійшло цільових субвенцій з державного бюджету в сумі 14 303,9 млн.грн при плані на рік 14 803,0 млн.грн або 96,6%, виконано 14 259,4 млн.грн та у зв'язку із закінченням бюджетного періоду невикористані кошти субвенцій повернуто місцевими бюджетами області до державного бюджету у сумі 44,5 млн.грн.

Кошти місцевих бюджетів області спрямовувались, в першу чергу, на фінансування видатків на виплату заробітної плати, оплату складених енергоносіїв та комунальних послуг, продукти харчування, медикаменти, допомоги малозабезпеченим сім'ям та сім'ям з дітьми, відшкодування нарахованих пільг, субсидій населенню.

Станом на 01.01.2020 заборгованість по виплаті заробітної плати працівникам бюджетних установ, що фінансуються з місцевих бюджетів, відсутня.

До обласного бюджету, з урахуванням трансфертів, у 2019 році надійшло доходів 13 038,8 млн.грн.

До загального фонду (без урахування трансфертів) надійшло доходів у сумі 3 028,4 млн.грн або 108,9% до плану на 2019 рік (+248,0 млн.грн).

Доходів спеціального фонду (без урахування трансфертів) одержано 274,8 млн.грн.

Промисловість**Індекс промислової продукції за видами промислової діяльності
у 2019 році**

Види промислової діяльності	Індекси промислової продукції, %			Частка галузі в обсягах реалізації промисловості у 2019р. %
	грудень 2019 року		2019 рік до 2018 року	
	до листопада 2019 року	до грудня 2018 року		
<i>1</i>	<i>2</i>	<i>3</i>	<i>4</i>	<i>5</i>
Україна	98,3	92,3	98,2	x
Промисловість, усього	97,8	85,0	96,3	100,0
Добувна промисловість і розроблення кар'єрів	108,9	97,7	99,7	27,7
Переробна промисловість, у тому числі:	93,2	79,9	95,0	53,3
Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів	95,8	87,3	95,0	19,7
Текстильне виробництво, виробництво одягу, шкіри, виробів зі шкіри та інших матеріалів	94,2	81,9	92,7	1,1
Виготовлення виробів з деревини, виробництво паперу та поліграфічна діяльність	109,1	67,5	94,0	3,6
Виробництво коксу та продуктів нафтоперероблення	106,7	69,9	93,9	3,1
Виробництво хімічних речовин і хімічної продукції	82,1	101,4	104,0	1,7
Виробництво основних фармацевтичних продуктів і фармацевтичних препаратів	95,7	100,2	94,1	2,0
Виробництво гумових і пластмасових виробів; іншої неметалевої мінеральної продукції	97,3	100,2	94,1	5,0
Металургійне виробництво. Виробництво готових металевих виробів, крім машин і устаткування	93,1	90,1	96,0	3,7
Машинобудування, крім ремонту і монтажу машин і устаткування	84,8	69,2	94,0	10,9
Постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря	116,2	106,6	103,0	17,5

Тенденція зниження індексу спостерігалася в цілому протягом всього року. Це зумовлено погіршенням ситуації у виробництві продукції машинобудування, на що вплинуло відсутність держзамовлень на підприємствах ДК «Укроборонпром» (в області розташовано 18 підприємств та установ Концерну), а також відсутність державних програм розвитку промисловості, зокрема машинобудування. Також висока статистична порівняльна база (за останні три роки відбувалось щорічне зростання промислового виробництва) вплинула на значення показнику індексу промислової продукції.

У 2019 році обсяг реалізованої промислової продукції (товарів, послуг) склав 185,3 млрд. грн. (без ПДВ та акцизу), що становить 7,5% у загальному обсязі реалізації промисловості країни. За обсягами реалізації Харківська область посіла 5 місце серед регіонів України, після Дніпропетровської, Донецької, Запорізької областей та м. Києва.

За цей період промислові підприємства отримали замовлень на 57,0 млрд. грн, з них 28,6% іноземних (16,3 млрд. грн).

Структура промисловості Харківської області є однією з найбільш прогресивних в Україні. Її базу складають переробні галузі, сукупна питома вага яких становить 53,3%. В переробній промисловості дві третини обсягів реалізованої продукції належать галузям: виробництво харчових продуктів, напоїв і тютюнових виробів (37,0%); машинобудування, крім ремонту і монтажу машин і устаткування – (20,5%); виробництво гумових і пластмасових виробів, іншої неметалевої мінеральної продукції (9,3%).

Формування обсягу реалізації на регіональному рівні значною мірою залежить від діяльності досить обмеженого кола підприємств, серед яких – філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування» АТ «Укргазвидобування», ПрАТ «Філіп Морріс Україна», ПАТ «АБІнБЕВ ЕфесУкраїна», ПрАТ «Харківська бісквітна фабрика», ВП «Шебелинське відділення з переробки газового конденсату і нафти», ТОВ «Фармакомпанія «Здоров'я», ПрАТ «Харківський плитковий завод», АТ «Турбоатом», ДП «Завод «Електроважмаш», ПрАТ «Завод «Південкабель», ПАТ ХМЗ «Світло Шахтаря», ПрАТ «Укпостач», ДП «ХМЗ «ФЕД», АТ «ФЕД», ДП «Завод ім. Малишева», ПрАТ «Новий стиль», АК «Харківобленерго», Зміївська ТЕС ПАТ «Центренерго», ПАТ «Харківська ТЕЦ-5», ТОВ «Техноком», ТОВ УСП КХ «Кулиничівський», на які припадає майже половина обсягу реалізації промислової продукції. Ситуація на цих підприємствах безпосередньо впливає на показники роботи промислового комплексу області.

З метою аналізу стану справ на конкретних підприємствах, вивчення проблемних питань їх діяльності та визначення оптимальних шляхів їх вирішення проводилися відвідування промислових підприємств області, виїзні прийоми громадян, зустрічі та наради з діловими колами Харківщини.

Протягом 2019 року керівництвом ХОДА відвідано та проведено зустрічі з керівництвом понад 25 підприємств та установ галузевої науки, серед яких:

- ДНВП «Об'єднання «Комунар» - у лютому проведено нараду з керівництвом підприємства, вивчено ситуацію: на підприємстві підписані контракти на 2019 - 2020 роки, портфель замовлень збільшився в 4 рази.

Виготовляються системи управління для авіації, вертольотів і бойових ракет, а також прилади обліку електроенергії та води;

- Корпорації «Маст-Іпра» - у березні під час відвідування ознайомлено з виробничими та конструкторськими можливостями підприємств концерну: ТОВ «Котлотурбопром», Харківського котельно-механічного заводу та ЦКБ «Енергопрогрес». Корпорація реалізує проекти, пов'язані з переводом електростанцій України, які працюють на антрациті, на газову групу вугілля. Проект, перевірений на чотирьох блоках Зміївської ТЕС, вже поширений на Придніпровську та Криворізьку електростанції;

- АТ «Турбоатом» - у січні під час святкування 85-річчя АТ «Турбоатом» було підписано контракт АТ «Турбоатом» з ДП НАЕК «Енергоатом» на виготовлення конденсатора для Южно-Української АЕС на 0,5 млрд. грн.

Також у 2019 році завод уклав контракт на 0,5 млрд грн з постачання титанових робочих лопаток власного виробництва для турбін українських АЕС, які раніше поставлялися з РФ. АТ «Турбоатом» виготовив і здав замовнику другий ряд робочих лопаток з титанового сплаву для Хмельницької АЕС.

Укладено контракти АТ «Турбоатом» і ДП «Завод «Електроважмаш» з ПрАТ «Укргідроенерго» на модернізацію турбін та генераторів Кременчуцької ГЕС на суму 1,27 млрд грн. Виконання цих контрактів не тільки завантажить харківські підприємства, а й сприятиме енергетичній незалежності України.

Харківське державне авіаційне виробниче підприємство - керівництво облдержадміністрації брало участь у нараді з питань можливості розміщення на ХДАВП державного оборонного замовлення на два літаки АН-74 ТК-200 для Національної гвардії та виконання державного оборонного замовлення харківськими підприємствами ДК «Укроборонпром» (ДП «Харківське конструкторське бюро з машинобудування ім. Морозова», ДП «Завод ім. Малишева», ДП «Харківський бронетанковий завод»).

06 листопада 2019 року Президент України В. Зеленський відвідав Харківське державне авіаційне виробниче підприємство, ДП «Завод ім. Малишева», інші підприємства ДК «Укроборонпром». За підсумками візиту Президент доручив Прем'єр-міністру України підготувати нараду з обговорення та вирішення проблем підприємств оборонного комплексу.

У грудні 2019 року голова обласної державної адміністрації О.Кучер зустрівся з директором ХДАВП С.Задорожним, під час якої розглядалася ситуація на підприємстві, визначилися перші кроки та подальша стратегія її вирішення.

26 листопада 2019 року під головуванням голови обласної державної адміністрації О.Кучера проведено нараду з представниками ділових та промислових кіл області для обговорення перспективних напрямів взаємодії між Харківською обласною державною адміністрацією та представниками найбільшого бізнесу Харківщини.

Також, у листопаді голова обласної державної адміністрації О.Кучер обговорив ситуацію на підприємствах Індустріальної групи УПЕК з головою Ради директорів А. Гіршфельдом, під час якої визначено подальші кроки для стабілізації ситуації на підприємствах, зокрема ТОВ «ЛКМЗ», та реалізації завдань, поставлених Президентом України.

03 грудня 2019 року голова обласної державної адміністрації О.Кучер відвідав АТ «Турбоатом» та провів нараду, на яку запросили представників промисловості, освіти та Фонду держмайна. На нараді обговорювались проблемні питання в галузі машинобудування, у тому числі енергомашинобудування, та шляхи їх вирішення.

06 грудня 2019 року в рамках візиту на АТ «Турбоатом» Міністра розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства Т. Милованова було розглянуто питання щодо наслідків приватизації підприємства, а саме, вибору майбутнього власника, збереження робочих місць, подальшої ефективної його роботи, своєчасного виконання контрактів. Також було відмічені досягнення підприємства та стратегічні плани.

21 грудня 2019 року на АТ «Турбоатом» було проведено презентацію «100 в 1». Під час заходу, участь у якому взяв перший заступник голови обласної державної адміністрації, Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства презентувало плани втілення реформ для зростання економіки. Присутнім розказали про ті ініціативи, які мають втілитися ще до кінця 2019 року, та стратегічні плани на наступний і подальші роки.

9 грудня 2019 року голова обласної державної адміністрації О.Кучер відвідав АТ «Харківобленерго» та провів робочу нараду з метою вирішення проблем розрахунків за електроенергію та своєчасного підключення абонентів до електромереж.

10 грудня 2019 року голова обласної державної адміністрації О.Кучер з робочою поїздкою відвідав ГПУ «Шебелинкагазвидобування» разом із першим заступником голови правління АТ «Укргазвидобування» О. Романюком. Керівники побували на низці об'єктів управління та провели робочу нараду, що була присвячена питанням підвищення добутку газу в Харківській області. Також очільник області відвідав одну зі свердловин, де найближчим часом планують розпочати буріння, побував на МДКС «Шебелинка-1», Червонодонецькій дотискувальній компресорній станції та інших об'єктах ГПУ «Шебелинкагазвидобування».

13 грудня 2019 року голова обласної державної адміністрації О.Кучер разом з генеральним директором АТ «ХМЗ «Світло шахтаря» О. Ковальчуком ознайомився з виробничими потужностями заводу та оглянув новітню техніку, яку в цей день підприємство передавало замовнику (шахтарям західного Донбасу - очисний комбайн «УКД 200-500» та буровантажну машину БПР). Сучасна техніка харківського виробництва наразі працює не тільки в Україні, але й у Латвії, Естонії, Білорусі, Польщі та інших країнах світу. Було відмічено, що наразі це підприємство – один з найбільших платників податків у Харківській області. Окрім цього, тут ще й одна з найбільших кількостей осіб працює – близько 2000 осіб і є прикладом результативної приватизації.

16 грудня 2019 року голова обласної державної адміністрації О.Кучер відвідав АТ «ФЕД» разом з іноземними делегаціями КНР і Франції. Китайська делегація планувала закрити 4-річний контракт, у рамках якого створено принципово нову систему управління авіаційними двигунами. Французькі замовники зацікавилися процесом роботи над системою охолодження для нового

телекомунікаційного супутника, який розробляє Європейське космічне агентство. Під час візиту на АТ «ФЕД» голова області обговорив з директором підприємства В. Поповим реалізацію кластерного підходу в авіабудуванні, а також підтримку сфері, яку може надати держава.

Підприємствами машинобудування за 2019 рік реалізовано промислової продукції на 20,2 млрд.грн, що становить 10,9% від реалізації машинобудування України та відповідає 3-му місцю серед регіонів країни. За цей період підприємства машинобудування отримали замовлень на виробництво продукції, виконання робіт, послуг на 18,7 млрд.грн, з них частка іноземних замовлень складає 42,6% (7,9 млрд.грн).

За 2019 рік індекс промислової продукції у машинобудуванні склав 94,0% (по Україні – 94,4%) з причин зменшення виробництва електричного устаткування (питома вага в галузі – 27,3%) – на 5,3%; автотранспортних засобів, причепів і напівпричепів та інших транспортних засобів (питома вага в галузі – 18,7%) на 34,2%.

Скоротили обсяги виробництва: ДП «Завод «Електроважмаш», ДП «Завод ім. Малишева», ДП «ХМЗ «ФЕД», ПрАТ «Харківський підшипниковий завод», ТОВ «Лозівський ковальсько-механічний завод», ПрАТ «Укпостач», ТОВ «Фірма «Бріг», ПрАТ «Вовчанський агрегатний завод», ДНВП «Об'єднання «Комунар», ТДВ «РОСС», ПрАТ «Завод Фрунзе», ПрАТ «ФЕД», ПрАТ «Лозівський завод «Трактородеталь», питома вага яких в галузі становить 33%.

Обласна державна адміністрація проводить роботу з центральними органами виконавчої влади з питань вирішення нагальних проблем промислових підприємств області. Так, у 2019 році обласною державною адміністрацією направлено листи до:

- Кабінету Міністрів України щодо заборгованості із виплати заробітної плати на КП «Зміївський ремонтний енергомеханічний завод»; щодо сприяння у вирішенні проблемних питань АТ «Турбоатом»; щодо ліцензування місць зберігання пального; щодо сплати ПДВ до бюджету та зменшення базового нормативу відрахування частки прибутку, що спрямовується на виплату дивідендів;

- ДК «Укроборонпром» щодо заборгованості із виплати заробітної плати підприємств Концерну, які знаходяться на території Харківської області;

- Державного космічного агентства України щодо вжиття дієвих заходів для забезпечення ефективної роботи ДП «Науково-дослідний технологічний інститут приладобудування» та погашення заборгованості із виплати заробітної плати;

- Офісу Президента України, Кабінету Міністрів України, Фонду державного майна України щодо ситуації на ДП «Завод «Електроважмаш» та інші.

Разом з тим, за підсумками року спостерігалось збільшення виробництва машин і устаткування (питома вага в галузі – 43,2%) – на 1,6%; комп'ютерів, електронної та оптичної продукції (питома вага в галузі – 11,8%) – на 4,1%.

Зафіксовано збільшення обсягів виробництва продукції на АТ «Турбоатом», ПАТ ХМЗ «Світло шахтаря», ПрАТ «Завод «Південкабель», ПрАТ «ХТЗ», ДП «Ізюмський приладобудівний завод» тощо.

Виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів є важливою складовою частиною промислового комплексу області, на яку припадає 19,4% обсягу реалізації промислової продукції та 28,9% експорту у товарній структурі зовнішньої торгівлі регіону, і має важливе соціальне значення.

Обсяг реалізованої продукції підприємствами з виробництва харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів за 2019 рік склав 36,5 млрд.грн, що становить 19,7 % загального обсягу у промисловості. Слід зазначити, що підприємства галузі не тільки забезпечують потреби внутрішнього ринку в більшості видів продукції, а також реалізують продукцію за межі України (за 2019 рік за межі України реалізовано продукції на 8,2 млрд.грн або 22,6% обсягу виробництва).

Індекс промислової продукції в галузі за 2019 рік становить 95% (по Україні – 100,2%). Основною причиною ситуації стало зменшення виробництва харчових продуктів (питома вага в галузі – 57,3%) на 3,6%, а саме: молочних продуктів, хліба і хлібобулочних виробів, продуктів борошномельно-круп'яної промисловості, крохмалів та крохмальних продуктів та інших харчових продуктів. Зменшилось також виробництво тютюнових виробів на ПАТ ПАТ «Філіп Морріс Україна», питома вага якого в галузі становить майже третину, з причин збільшення акцизного податку.

Разом з тим, у 2019 році збільшилось виробництво напоїв (питома вага в галузі – 11,7%) на 3,8%. Також зафіксовано збільшення виробництва олії та тваринних жирів – на 33,1%, виробництва м'яса та м'ясних продуктів - на 7,3%, перероблення та консервування риби – на 13,2%, перероблення та консервація фруктів та овочів – на 1,1%.

Збільшили обсяги виробництва продукції: Харківське відділення ПАТ «АБІНБЕВ ЕфесУкраїна», ТОВ «Салтівський м'ясокомбінат», ПрАТ «Вовчанський олієекстракційний завод», ТОВ «Техноком», ТОВ ЛГЗ «Прайм», ТОВ «Богодухівський молзавод», СУБ ТОВ «Українська чайна фабрика «Ахмад Ті», ТОВ «Фабрика морозива «Хладопром», ТОВ «Рибоконсервний завод «Екватор», ТОВ «Юніверсал Фіш Компані», ТОВ «Курганський бройлер», питома вага яких в галузі становить 26%.

Зменшення виробництва гумових і пластмасових виробів, іншої неметалевої мінеральної продукції (питома вага у промисловості – 5,0%) на 5,9% пов'язано із зменшенням виробництва на 11,4% іншої неметалевої мінеральної продукції (будіндустрії), частка якого в галузі становить 49,2%. Основна причина - зупинка провідного підприємства галузі ПрАТ «Балцем» через відсутність інвесторів для повної модернізації підприємства.

Разом з тим, виробництво гумових і пластмасових виробів збільшилось на 2,3%. Збільшили обсяги виробництва: ПрАТ «Харківський плитковий завод», ТОВ «Малинівський склозавод», ТОВ «Тубний завод», ТОВ «Комсерв-Україна», ПП «Мрія - 94».

Майже половина (48,3%) загального обсягу реалізації промисловості області припадає на підприємства паливно-енергетичного комплексу, якими за 2019 рік реалізовано промислової продукції (товарів, послуг) на суму 89,6 млрд. грн.

У добувній промисловості і розробленні кар'єрів, питома вага якої становить – 27,7%, обсяги виробництва зменшились на 0,3% (по Україні залишились на рівні 2018 року). У 2019 році в області видобуто 9,8 млрд.м³ природного газу, що на 3,1% менше, ніж у 2018 році, і становить 48,3% видобутку газу по Україні. Видобуток газового конденсату збільшився на 3,3% і склав 252,0 тис.т або 34,8% від видобутку по Україні.

Основний видобуток природного газу припадає на ГПУ «Шебелинкагазвидобування» (83,7%). Будучи структурним підрозділом АТ «Укргазвидобування», газопромислове правління працює згідно з планами основного підприємства в межах чинного законодавства. З метою збільшення обсягів видобування підприємством вживаються відповідні заходи зі стабілізації видобутку газу і нафти за рахунок інтенсифікації видобутку із діючих родовищ і свердловин та введення нових потужностей. У порівнянні з 2018 роком видобуток природного газу на підприємстві зменшився на 5,4%.

Разом з тим, збільшили видобуток вуглеводів ЗАТ Видобувна компанія «Укрнафтобуріння»; ПрАТ «Укргазвидобуток»; ТОВ «Пром-Енерго продукт».

У виробництві коксу та продуктів нафтоперероблення (питома вага в промисловості – 3,1%) обсяги виробництва зменшились на 6,1% (по Україні зменшились на 5,1%), з причин зменшення виробництва коксу на 45,0% (не працює ПрАТ «Харківський коксовий завод»).

Разом з тим, виробництво нафтопродуктів на ВП «Шебелинське відділення з переробки газового конденсату і нафти» збільшилось на 5,3% (питома вага в галузі – 97,5%). У 2019 році підприємством перероблено 474,6 тис.т сировини, що на 11,1% більше, ніж у 2018 році. Підприємство перероблює вітчизняну сировину, завантаження потужностей залежить від видобутку вуглеводнів підприємствами АТ «Укргазвидобування». У 2019 році введено до експлуатації новий реактор гідроочищення дизельного палива потужністю 200 тис. т на рік, що дозволяє виробляти паливо з ультра низьким вмістом сірки, якістю Євро-5.

У 2019 році підприємствами енергетичного комплексу області забезпечено стає енергопостачання споживачів області. Генеруючими підприємствами області у 2019 році вироблено 5,0 млрд.кВт·год електричної енергії, що на 29,7% більше 2018 року, у тому числі на ПрАТ «Харківська ТЕЦ-5» електроенергії вироблено на 22,9% більше, на Зміївській ТЕС ПАТ «Центрэнерго» - на 39,8% більше, на філії «Теплоелектроцентрально» ТОВ «ДВ Нафтогазовидобувна компанія» - на 7,4% більше.

У галузі з постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря (питома вага в промисловості – 17,5%) обсяги виробництва збільшились на 3,0% (по Україні зменшились на 4,1%).

Зміївська ТЕС ПАТ «Центрэнерго» протягом 2019 року працювала, переважним чином, завантажуючи переоснащені енергоблоки, з використанням вугілля газової групи марки «Г» і «ДГ». ПрАТ «Харківська ТЕЦ-5» забезпечено стабільне завантаження 2-х енергоблоків з 3-х.

Надійне електропостачання в області досягнуто завдяки постійній роботі АК «Харківобленерго» та Північної електроенергетичної системи

НЕК «Укренерго» в цьому напрямку та виконанню заходів щорічних інвестиційних програм по реконструкції електричних мереж та енергооб'єктів.

Обсяг інвестиційної програми АТ «Харківобленерго» за 2019 р склав 296 млн.грн. Інвестиції були спрямовані на розвиток високовольтних і розподільчих мереж Харкова і області, ремонт виробничих будівель. У центральній диспетчерській службі встановили автоматизовані робочі місця. У Харкові почав працювати сервісний центр. Він розрахований на прийом декількох тисяч клієнтів щороку. Запроваджено програмно-апаратний комплекс, який дозволяє в режимі он-лайн обробляти звернення абонентів.

Протягом 2019 року за рахунок збільшення капітальних інвестицій активно проводилась оптимізація виробництва (за січень-вересень 2019 року обсяг капітальних інвестицій у промисловості склав 3,5 млрд.грн, що становить 24,5% до загального обсягу кап інвестицій в області). На сьогодні основним джерелом інвестицій є власні кошти підприємств – 48,7%.

З метою розширення ринку збуту та підвищення конкурентоспроможності обласна державна адміністрація активно сприяє участі провідних підприємств у виставках-ярмарках, іміджевих заходах та у складі державних і обласних делегацій.

У 2019 році приймали участь у Міжнародній оборонній виставці та конференції «IDEX-2019» (м. Абу-Дабі, ОАЕ); Форумі «Промисловість Харківщини: технологічні можливості та потреби» (м. Харків); «LIMA-2019» міжнародна виставка військово-морської та авіакосмічної промисловості (Малайзія, о. Лангкаві); XI Міжнародній спеціалізованій виставці «КИЇВСЬКИЙ ТЕХНІЧНИЙ ЯРМАРОК – 2019» (м. Київ); «Ka Pasesi-2019» (м. Каунас, Литва); «Agra Leipzig» (м. Лейпциг, Німеччина); «Construmán» (м. Будапешт, Угорщина); «ELCOM-Ukraine 2019» (м. Київ, міжнародна виставка електротехніки, енергоефективності та промислової автоматизації); «CISOLAR-2019» (м. Київ); Міжнародній оборонній виставці «IDEF-2019» (м. Стамбул, Туреччина); BATA AGRO-2019 (Болгарія); «AGROSHOW Ukraine 2019» (м. Черкаси, Україна); Agriplanta-RomAgroTec-2019 (Румунія); 12-тій Міжнародній виставці «AIR FAIR» (м. Бидгощ, Польща); VII Міжнародній виставці оборонних технологій, озброєння та запобігання стихійним лихам «SITDEF 2019» (м. Ліма, Перу); «АГРО-2019» (м. Київ); «Cereals» (графство Лінкольншир, Великобританія); 53-й Міжнародному авіакосмічному салоні Paris Air Show року (Ле Бурже, Франція); «Ag in Motion» (м. Саскатун, Канада), «День поля LOZOVA MACHINERY» (м. Лозова, Україна), «Williamstown Fair» (м. Уільямстаун, Онтаріо, Канада); «Vankleek Hill Fair» (м. Ванклик Хилл, Онтаріо, Канада); Міжнародній виставці гірської промисловості, енергетики і металургії «KATOWICE 2019» (м. Катовіце, Польща); Міжнародній спеціалізованій виставці «MSPO-2019» (м. Кельце, Польща); «AGROEXPO» (м. Кропивницький, Україна); «Canada's Outdoor Farm Show» (м. Вудсток, Канада); Міжнародній виставці «AVIATION EXPO CHINA 2019» (м. Пекін, КНР); XVI Міжнародній спеціалізованій виставці «Зброя та безпека 2019» (м. Київ); «MOLDAGROTECH» (м. Кишинев, Молдова); Виставці MINEX 2019 «Гірнична справа, природні ресурси і технології» м.Ізмір, Туреччина); Форумі «Харків – Словачина: перспективи партнерства» (м. Харків); XVII

Міжнародній спеціалізованій виставці «Енергетика в промисловості 2019» (м. Київ); «INDAGRA-2019» (Румунія); Міжнародній оборонній виставці «Defense & Security 2019» (м. Бангкок, Таїланд); XVIII Міжнародному промислово-му форумі (м. Київ); «Midlands Machinery Show» (м. Ноттингемшир, Великобританія); «AGRITECHNICA» (м. Ганновер, Німеччина).

В рамках масштабного проекту «Другий український індустріальний тиждень» (ДУІТ), організованого Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільськогосподарства України та за підтримки Організації Об'єднаних Націй з індустріального розвитку (ЮНІДО), організовано та проведено Круглий стіл за участю представників органів місцевого самоврядування, місцевих органів влади, бізнесу, науковців, громадськості тощо (всього близько 150 учасників) 14 листопада 2019 року у м. Харкові.

Сільське господарство

На сьогодні виробничу діяльність в області здійснюють 2,2 тисяч сільськогосподарських підприємств різних форм власності і господарювання, в тому числі 1,3 тисячі фермерських господарств, а також 136,2 тис. особистих селянських господарств. В агропромисловому секторі області зайнято 29,2 тис. осіб. Частка області у загальному обсязі виробництва сільськогосподарської продукції по Україні в середньому складає: м'ясо, яйця, картопля, плоди та ягоди, кукурудза, цукрові буряки (до 5,0% по кожному виду); молоко (5,2%), пшениця (7,3%), ячмінь (6,1%), овочі (7,4%), соняшник (10,4%).

У структурі валового виробництва сільськогосподарства області у 2019 році рослинництво займає 76,5%, тваринництво – 23,5%.

За 2019 рік за обсягами валової продукції сільськогосподарства область займає 6 місце серед регіонів України, її частка становить 5,6% у загальнодержавному виробництві сільгосппродукції. За обсягами виробництва продукції рослинництва – 4 місце і частка становить 6,0%.

За 2019 рік індекс валової продукції сільськогосподарства в усіх категоріях господарств склав 101,6% (по Україні – 101,1%), у т.ч. по галузі рослинництва - 101,2%, тваринництва – 103,0%.

За попередніми статистичними даними, станом на 01.01.2020 по всіх категоріях господарств намолочено 4414,8 тис. т зернових та зернобобових культур (5 місце в Україні), що на 15,3% більше 2018 року, середня урожайність склала 42,2 ц/га (у 2018 році – 38,5 ц/га). У тому числі: пшениці зібрано 2280,9 тис.т (2 місце в Україні), що на 27,9% більше 2018 року, середня урожайність склала 42,1 ц/га (у 2018 році – 38,5 ц/га). Кукурудзи на зерно - 1479,6 тис.т, що на 3,3% більше 2018 року, середня урожайність склала 53,9 ц/га (у 2018 році – 56,3 ц/га); ячменю - 522,2 тис. т, що на 15,9% більше 2018 року, середня урожайність склала 32,5 ц/га (у 2018 році – 30,8 ц/га).

Крім того, соняшнику зібрано 1478,4 тис. т (2 місце в Україні), що на 0,7% більше 2018 року, урожайність – 28,0 ц/га (у 2018 році – 27,8 ц/га).

Посівна площа озимих зернових культур склала 545,5 тис. га, з них: озимої пшениці - 526,9 тис. га.

В сільськогосподарських підприємствах станом на 01.01.2020 кількість

свиней склала 120,4 тис. голів, що на 21,5% більше (по Україні менше на 2,7%), овець і кіз – 6,8 тис. голів, що на рівні 2018 року (по Україні менше на 10,0%), птиці – 3373,6 тис. голів, що на 7,2% більше (по Україні більше на 6,7%). Сільськогосподарськими підприємствами у 2019 році реалізовано на забій сільськогосподарських тварин (у живій масі) 58,3 тис. т, що на 29,0% більше 2018 року (по Україні на 10,0% більше), вироблено молока – 241,6 тис. т (4 місце в Україні), що на 0,7% більше (по Україні на 1,4% менше), одержано 351,3 млн шт. яєць, що на 43,0% більше (по Україні на 5,2% більше).

Стан внутрішнього ринку

Оборот роздрібної торгівлі, який включає дані щодо роздрібного товарообороту підприємств (юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців), основним видом економічної діяльності яких є роздрібна торгівля, у 2019 році становив 81974,2 млн грн і збільшився проти попереднього року на 5,3%.

Розвиток малого підприємництва

У регіоні успішно реалізуються заходи Програми сприяння розвитку малого та середнього підприємництва в Харківській області на 2016 – 2020 роки, затвердженої рішенням Харківської обласної ради від 08 вересня 2016 року №245-VII (зі змінами).

Основним механізмом виконання завдань для досягнення поставлених цілей є ефективне партнерство влада – громада – бізнес. Здійснення завдань Програми реалізується у співпраці та із залученням усіх зацікавлених сторін, у тому числі представників науки та освіти області.

За допомогою Програми здійснюється подальший розвиток інвестиційно-інноваційної діяльності, активізуються заходи щодо зайнятості населення, створюються сприятливі умови для розвитку суб'єктів господарювання, удосконалюється інфраструктура, фінансова підтримка та ресурсне забезпечення.

За даними Головного управління статистики у Харківській області, станом на 01.01.2019 (річна звітність) в області здійснювали діяльність 22564 малих підприємства (у порівнянні з попереднім роком показник збільшився на 5,1%), що склало 94,8% від загальної кількості підприємств регіону, та 1215 середніх підприємств (у порівнянні з попереднім роком показник збільшився на 8,3%), що склало 5,1% від загальної кількості підприємств. За кількістю середніх підприємств Харківська область посідає 3 місце після м. Київ та Дніпропетровської області та 4 місце за кількістю малих підприємств після м. Київ, Одеської та Дніпропетровської областей.

Надання адміністративних послуг

Мережа центрів надання адміністративних послуг Харківської області протягом 2019 року становила 50 офісів ЦНАП у: 27 районах, 6 містах обласного значення, 6 об'єднаних територіальних громадах, 11 офісів у м. Харків.

Відповідно до запропонованої Урядової ініціативи щодо припинення діяльності ЦНАП РДА у зв'язку з утворенням ЦНАП ОТГ, у Коломацькому районі Харківської області, територія ОТГ якого покриває увесь район,

розпорядженнями голови Коломацької районної державної адміністрації від 01.10.2019 № 99 «Про упорядкування структури та граничної чисельності Коломацької районної державної адміністрації» та від 03.12.2019 № 121 «Про визначення таким, що втратило чинність, розпорядження голови Коломацької районної державної адміністрації від 09.10.2013 № 180 «Про створення Центру надання адміністративних послуг Коломацької районної державної адміністрації» ЦНАП Коломацької районної державної адміністрації з 03.12.2019 припинив свою діяльність.

Таким чином, станом на 01.01.2020 мережа ЦНАП області налічує 49 офісів ЦНАП: 26 районних, 12 міських, селищних та сільських (в тому числі в ОТГ), 11 офісів у м. Харкові.

За 2019 рік через ЦНАПи області надано 1880515 адмінпослуг, що більше ніж у 2018 році на 28% (у 2018 році надано 1467487 адмінпослуг).

В ЦНАПах області надають послуги 349 адміністраторів, що більше ніж у 2018 році на 14% (у 2018 році надавали послуги 306 адміністраторів).

У 2019 році тривала робота з розвитку та модернізації мережі будівель (приміщень) ЦНАП:

30.01.2019 введено в експлуатацію нове приміщення ЦНАП м. Ізюм, яке розташоване у м. Ізюм та займає площу 195,9 м². Роботи з реконструкції проведено Німецькою федеральною компанією Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH у 2018 році. В рамках проекту «Зміцнення громадської довіри» (UCBI), який фінансувався Агентством США з міжнародного розвитку (USAID), у грудні 2018–січні 2019 рр. ЦНАП м. Ізюм отримано: комп'ютерну та офісну техніку, телекомунікаційне обладнання (робочу станцію) для надання адміністративних послуг з оформлення й видачі біометричних паспортних документів громадянина України, встановлена система керування «Електронна черга», кондиціонери, меблі для робочих місць адміністраторів і архіву, кімнати для персоналу та рецепція.

07.02.2019 у Старосалтівській об'єднаній територіальній громаді Вовчанського району відкрито нове приміщення Центру надання послуг. ЦНАП займає площу 54 м² та облаштований новими меблями й необхідним обладнанням. Зокрема, Уряд Німеччини через Німецьке товариство міжнародного співробітництва (GIZ) передав ЦНАПу комплекти меблів для адміністраторів, дитячий куточок та мобільний кейс. Центр розміщено в реконструйованій адміністративній будівлі, в якій також розташовані Старосалтівська дільниця Вовчанського районного відділу поліції та Амбулаторія загальної практико-сімейної медицини №1. Реконструкція будівлі здійснена протягом 2017-2018 років за рахунок коштів субвенції з Державного бюджету України на розвиток інфраструктури ОТГ.

07.09.2019 у Мереф'янській міській об'єднаній територіальній громаді відкрився новий ЦНАП у форматі «Прозорий офіс». Центр знаходиться у м. Мерефа та займає площу 228 м². ЦНАП надає 25 тисячам мешканців громади більше 208 адміністративних і соціальних послуг. Роботи з реконструкції проведено за рахунок коштів: субвенції з державного бюджету на проведення робіт, пов'язаних зі створенням і забезпеченням функціонування ЦНАП в форматі

«Прозорий офіс», обласного та місцевого бюджетів. Мереф'янська міська рада була учасником 1 раунду Фази Впровадження Програми «U-LEAD з Європою» у частині створення ЦНАП. Від Програми ЦНАП отримано меблі, комп'ютерну техніку, електронну чергу, ознакування, дитячий куточок, обладнання для архіву, забезпечено інсталяцію програмного комплексу автоматизації роботи ЦНАП «Вулик». Міністерство соціальної політики України надало для бек-офісу меблі та комп'ютерну техніку.

01.10.2019 у Коломацькій ОТГ відкрито нове приміщення ЦНАП. Центр розміщено в реконструйованій будівлі колишньої аптеки в смт Коломак. ЦНАП займає площу 110 м² та надає 7 тисячам мешканців громади 66 послуг. Роботи з реконструкції проведено за рахунок коштів місцевого бюджету Коломацької селищної ради. Коломацька селищна рада є учасником 4 раунду Фази Впровадження Програми «U-LEAD з Європою» у частині створення ЦНАП.

31.10.2019 у Старовірівській ОТГ Нововодолазького району відкрився новий ЦНАП. ЦНАП розміщено в центральній частині с.Старовірівка на 1-му поверсі адміністративної будівлі сільської ради. ЦНАП займає площу 94,5 м² та облаштований новими меблями й необхідним обладнанням. Центр надає 6 тисячам мешканців громади 109 послуг. Роботи з капітального ремонту проведено за рахунок коштів місцевого бюджету сільської ради. Старовірівська сільська рада була учасником 1 раунду Фази Впровадження Програми «U-LEAD з Європою» у частині створення ЦНАП. Від Програми ЦНАП отримав меблі, комп'ютерну техніку, електронну чергу, ознакування, дитячий куточок, обладнання для архіву, забезпечено інсталяцію програмного комплексу автоматизації роботи ЦНАП «Вулик».

Тривають роботи з ремонту приміщень під ЦНАП, які планується завершити у 2020 році в Зачепилівській ОТГ (кошти селищної ради), Вовчанській райдержадміністрації (кошти ДФРР).

В області у 9 ЦНАП м. Харків, ЦНАП м. Чугуїв, Ізюм та ЦНАП Нововодолазької ОТГ встановлено робочі станції для оформлення та видачі паспорта громадянина України для виїзду за кордон з електронним носієм та паспорта громадянина України у формі ID-картки, для реєстрації/зняття з реєстрації місць проживання/перебування осіб (внесення змін до ID-карток) з комплектом обладнання для взяття біометричних даних (параметрів), встановлено спеціалізоване програмне забезпечення та надаються паспортні послуги.

Первомайською райдержадміністрацією продовжується робота щодо підключення робочих станцій для оформлення та видачі паспортів.

Рішенням XII сесії Старовірівської сільської ради VII скликання від 01.11.2019 №881 до Переліку адміністративних послуг, які надаються через ЦНАП, включено послуги ДМС з оформлення та видачі паспорта громадянина України у формі ID-картки та паспорта громадянина України для виїзду за кордон. Також, 19.12.2019 сільською радою об'явлено тендер на придбання однієї робочої станції.

Згідно вимог постанови Кабінету Міністрів України від 09.10.2019 №866 «Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для здійснення заходів із забезпечення центрів надання адміністративних

послуг обладнанням для видачі паспортних документів, посвідчень водія та реєстрації транспортних засобів», Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України затвердило такі переліки. Від Харківської області до переліку увійшли ЦНАПи 9 громад, а саме: міст Ізюма, Куп'янська, Лозової, Первомайського, Чугуєва, Мерефи та ОТГ Нововодолазької, Коломацької, Старосалтівської.

Громадами розпочато роботу із забезпечення ЦНАП, у разі необхідності, приміщенням та підключенням до мережі конфіденційного зв'язку Національної системи конфіденційного зв'язку.

Протягом року відбувалися ознайомчі візити регіональних спеціалістів Програми «U-LEAD з Європою» до громад для аналізу їх спроможності з реалізації проекту, уточнення спроможності надання належного приміщення під ЦНАП, розробки Технічних завдань. За підтримки Програми 11 ЦНАП громад області – учасники програми отримують автоматизований комплекс «Вулик», який є підсистемою Національної системи електронної взаємодії державних інформаційних ресурсів «Трембіта». Також, в ЦНАП, яким надається підтримка Програми, для суб'єктів звернень окремо облаштовується місце для самообслуговування з доступом до мережі Інтернет.

Для спрощення надання соціальних послуг фронт-офісами ЦНАП у форматі «Прозорий офіс» міст Харкова та Мерефа використовується програмний комплекс «Соціальна громада», який є невід'ємною частиною впровадження проекту Міністерства соціальної політики України зі створення ЦНАП у форматі «Прозорий офіс».

18.04.2019 в м. Дніпро GIZ для забезпечення надання адміністративних послуг маломобільним групам населення передала 3 мобільні кейси ЦНАП області: два кейси Харківській міській раді для ЦНАП м. Харків, ЦНАП Балаклійської райдержадміністрації - один кейс. Таким чином, у 9 ЦНАП області (Балаклійської і Лозівської райдержадміністрацій; міст Ізюм, Куп'янськ, Первомайський, Лозова, Харкова; Нововодолазької і Старосалтівської ОТГ) та 3 управління праці та соціального захисту населення (міст Барвінкове, Дергачі, Чугуїв) забезпечено мобільними кейсами.

30.07.2019 відкрито оновлений бек-офіс ЦНАП м. Куп'янськ.

09–11.10.2019 в м. Київ спільно з Секретаріатом Кабінету Міністрів проведено щорічну всеукраїнську конференцію на тему: «Адміністративні послуги в контексті розвитку ОТГ та процесів цифрової трансформації».

05.11–06.11.2019 проведено конференцію на тему: «Розвиток Центрів надання адміністративних послуг та управлінь соціального захисту населення» для громад-партнерів Харківської, Дніпропетровської та Запорізької областей.

GIZ за участі Всеукраїнської асоціації ЦНАП проведено серію вебінарів для адміністраторів ЦНАП на актуальні теми.

За сприяння та участі Представництва Фонду Ганса Зайделя в Україні Національним агентством України з питань державної служби, Центром адаптації державної служби до стандартів ЄС 17.04–18.04.2019 в м. Київ для керівників ЦНАП України проведено семінар на тему «Розвиток інституційної та кадрової спроможності системи надання адміністративних послуг».

В межах проекту Академії Фольке Бернадотта «Місцеве самоврядування та верховенство права в Україні» експерти Центру дослідження верховенства права 04-05.07.2019 для працівників ЦНАПів Києва, Бердянська, Львова, Луцька, Вінниці, Лисичанська, Рівного, Сум, Харківської, Запорізької та Одеської областей провели тренінг «Верховенство права та нормотворчість органів місцевого самоврядування».

Проектом «Розбудова курсу на зміцнення місцевого самоврядування в Україні» (ПУЛЬС), який реалізується за підтримки агентства США з міжнародного розвитку (USAID) 28.11–29.11.2019 в м. Харків проведено засідання Секції Асоціації міст України з питань адмінпослуг для керівників ЦНАП міст Первомайський, Лозова, Люботин, Чугуїв, Харків, Київ, Одеси.

За ініціативи ГО «Всеукраїнська асоціація ЦНАП» та за підтримки Департаменту з підвищення конкурентоспроможності регіону ХОДА, з метою обміну досвідом кращих практик щодо організації надання якісних адмінпослуг в громадах Харківської області, які прагнуть створити належні ЦНАП, проведено обмін досвідом між адміністраторами ЦНАП області.

З метою автоматизації документообігу та переходу до електронних процедур надання адмінпослуг ЦНАПами області впроваджувались нові інформаційні сервіси та цифрові інструменти. Зокрема, місто Харків приєдналось до інформаційної системи «Трембіта», адже взаємодія з цим ресурсом необхідна для впровадження проекту е-Малютко, пілотним учасником якого є Харків. Всі ЦНАП області підключені до системи електронної звітності про діяльність центрів надання адміністративних послуг SMART Monitor. Розроблено та поширено електронну карту мережі ЦНАП. Харківською міською радою для спрощеного доступу суб'єктів звернень до послуг створено та працюють веб-ресурси, за допомогою яких суб'єкти звернень мають змогу отримувати послуги за допомогою різноманітних сервісів та інструментів електронної взаємодії. В області для отримувачів адміністративних послуг доступні веб-ресурси ЦНАП Нововодолазької селищної ради (ОТГ), Первомайської, Куп'янської, Мереш'янської міських рад.

Для забезпечення інформування населення про розташування, режим роботи, перелік послуг, контакти ЦНАПів на веб-сайті обласної державної адміністрації, сайті Департаменту з підвищення конкурентоспроможності регіону ХОДА створено та постійно оновлюються розділи «Адмінпослуги», що містять інформацію та посилання на відповідну нормативну базу, розміщено «Електронні послуги», за допомогою якого поширено доступ до електронних послуг через Урядовий портал та Єдиний портал адміністративних послуг. Через соціальну сторінку Департаменту у Facebook поширено серію публікацій про електронні сервіси у сферах, які сприяють спрощенню механізмів для отримання послуг та публікуються матеріали щодо підвищення цифрової освіти.

Впровадження системи електронних закупівель «ProZorro»

У 2019 році всіма замовниками Харківської області завершено 9 650 конкурентних закупівель на суму 17 972,8 млн. грн., ефект від їх проведення складає 1 609,99 млн. грн. (8,96%).

Всього структурними підрозділами Харківської обласної державної адміністрації (з урахуванням підвідомчих підприємств, установ, організацій) та замовниками, які належать до районних державних адміністрацій, проведено 3 248 конкурентних закупівель (із застосуванням електронного аукціону) на суму 3824,73 млн. грн. Ефект від їх проведення складає 289,76 млн. грн. (7,58%).

З них значну частину конкурентних торгів за кількістю складають так звані «допорогові» закупівлі (вартість яких є нижчою за вартісні пороги, встановлені Законом України «Про публічні закупівлі»: 200 тис. грн. – для товарів і послуг і 1,5 млн. грн. – для робіт). Так, завершено 1790 «допорогових» конкурентних процедур на суму 270 094,9 млн. грн., ефект від їх проведення 19,52 млн. грн. (7,23%).

На виконання розпорядження голови Харківської обласної державної адміністрації від 06.12.2018 № 645 «Про здійснення закупівель товарів, робіт і послуг з використанням електронної системи закупівель у 2019 році» замовники торгів 26 районів області провели 752 конкурентні допорогові закупівлі (із застосуванням електронного аукціону) на суму 130,02 млн. грн. Ефект від проведення тендерів складає 9,26 млн. грн. (7,13%).

Енергетика та енергозбереження

Протягом 2019 року майже всі генеруючі підприємства області працювали мінімальним складом обладнання. Наприкінці року дещо збільшилося завантаження Зміївської ТЕС ПАТ «Центренерго». У жовтні в роботі знаходилися 3-4 енергоблоки, протягом грудня працювало від 2-х до 6-ти енергоблоків.

У рамках реалізації проекту «Технічне переоснащення систем подачі, приготування та спалювання вугілля марки «А» та «П» з переведенням котлоагрегату станційного № 6 Зміївської ТЕС ПАТ «Центренерго» на використання вугілля марки «Г» і «ДГ», 2 черга» тривали пусконаладжувальні роботи на енергоблоці № 6.

У ході підготовки до ОЗП 2019/2020 року підприємствами енергетики виконані всі заплановані заходи по ремонту обладнання та устаткування.

Зміївська ТЕС ПАТ «Центренерго» та філія «Теплоелектроцентрально» ТОВ «ДВ нафтогазовидобувна компанія» на початок опалювального періоду мали гарантований запас вугілля згідно з наказом Міненерговугілля від 26.10.2018 №539.

На момент початку опалювального періоду роботу всіх генеруючих підприємств відновлено. В період з 13.05.2019 до 10.07.2019 не працювала ПрАТ «Харківська ТЕЦ-5», повне завантаження філії «Теплоелектроцентрально» КП «Харківські теплові мережі», роботу якої призупинено з 27.04.2019, розпочато з 01.11.2019. Основним видом палива на цих підприємствах є природний газ.

В області продовжено роз'яснювальну роботу із споживачами з питань функціонування роздрібного ринку електричної енергії з 01.01.2019 згідно із Законом України «Про ринок електричної енергії».

З 1 січня 2019 року АТ «Харківобленерго» почало виконання функцій оператора системи розподілу електричної енергії на території м. Харкова та Харківської області. Постачальником універсальних послуг стало ПрАТ

«Харківенергозбут».

У зв'язку з реформою ринку у споживачів електричної енергії виникло багато питань щодо особливостей укладення публічних договорів, переоформлення діючих договорів, умов оплати, урахування пільг та субсидій, їх монетизації, своєчасної передачі показів приладів обліку електроенергії, і багато інших.

На сьогодні укладені договори зі споживачами, об'єкти яких розташовані на території діяльності підприємства по розподілу електричної енергії АТ «Харківобленерго», а також з електропостачальниками, які мають відповідні ліцензії та право провадження господарської діяльності з постачання електричної енергії споживачам, у тому числі, постачальником універсальних послуг ПрАТ «Харківенергозбут». На підприємствах організовано роботу консультаційно-сервісних центрів, веб-сайтів, інтернет-сервісів. На АТ «Харківобленерго» запроваджено програмно-апаратний комплекс, який дозволяє в онлайн-режимі опрацьовувати звернення абонентів тощо. На сайті оператора системи розподілу електричної енергії АТ «Харківобленерго» розміщено реєстр електропостачальників, які мають доступ до мереж товариства.

Запровадження роздрібного ринку електричної енергії дозволило АТ «Харківобленерго» у 2019 році на 100% виконати Інвестиційну програму. За підсумками року, на технічний розвиток та заходи по зниженню понаднормативних витрат електроенергії товариством спрямовано 246,9 млн.грн. проти 18,4 млн.грн. у 2018 році, з них на: технічний розвиток (переозброєння) модернізацію та будівництво електричних мереж та обладнання – 166,1 млн. грн., заходи по зниженню та/або недопущенню понаднормативних втрат електроенергії – 34,0 млн. грн., модернізацію та закупівлю транспортних заходів – 32,2 млн. грн., впровадження та розвиток інформаційних технологій – 8,9 млн. грн.

У зв'язку із припиненням централізованого теплопостачання протягом 2019 року здійснювалася координація робіт з реконструкції систем газопостачання багатоквартирних житлових будинків для переведення на індивідуальне газове опалення мешканців цих будинків в смт. Донець Балаклійського району, м.Дергачі Дергачівського району та смт. Мала Данилівка Дергачівського району.

З метою попередження негативних соціальних наслідків у разі можливого обмеження/припинення постачання природного газу на територію Вовчанського району, здійснювалася координація заходів, спрямованих на підсилення систем електропостачання багатоквартирних житлових будинків в м. Вовчанськ. Одночасно розроблений «Антикризовий план дій у разі обмеження/припинення постачання природного газу на територію Вовчанського району Харківської області», який узгоджено з усіма обласними та територіальними органами управління.

З метою оптимізації споживання паливно-енергетичних ресурсів та зменшення енергоемності продукції у 2019 році Управлінням паливно-енергетичного комплексу Харківської обласної державної адміністрації узгоджено норми питомих витрат паливно-енергетичних ресурсів 289 підприємствам м. Харкова та області.

Згідно з Програмою відшкодування відсотків за кредитами, отриманими населенням Харківської області на впровадження енергозберігаючих заходів на

2016–2020 роки, у 2019 році відшкодовано з обласного бюджету 1,59 млн. грн. при передбаченому обласним бюджетом обсязі 2,0 млн. грн.

Інноваційно-інвестиційна діяльність

За 9 місяців 2019 року до Харківської області надійшло 67,0 млн дол. США прямих інвестицій (акціонерного капіталу), вибуло 9,5 млн дол. США. Абсолютний приріст, з урахуванням зміни вартості акціонерного капіталу нерезидентів (45,0 млн дол. США, у тому числі курсова різниця склала 43,8 млн дол. США), склав 102,5 млн дол. США (5 місце серед регіонів України), темп до початку року склав 115,7% (3 місце).

В цілому станом на 01.10.2019 загальний обсяг прямих інвестицій (акціонерного капіталу), залучених в область, склав 755,0 млн дол. США, у розрахунку на одну особу населення – 282,8 дол. США. В економіку Харківської області було внесено прямих інвестицій (акціонерного капіталу) з країн ЄС 590,6 млн дол. США (78,2%).

Внутрішні капітальні інвестиції за січень-вересень 2019 року склали 14424,5 млн грн (7 місце серед регіонів України, темп до 9 місяців 2018 року – 103,5%). За видами економічної діяльності найбільші обсяги внутрішніх капітальних інвестицій спрямовані у розвиток: промисловості – 3533,2 млн грн (24,5%), у т.ч. переробна промисловість – 2685,8 млн грн; будівництва – 3533,6 млн грн (24,5%); сільського господарства – 1827,0 млн грн. (12,6%).

У 2019 році підприємствами області **виконано будівельних робіт** на суму 14731,3 млн грн. (4 місце серед регіонів України). Темп склав 111,8 %.

Протягом 2019 року Харківською обласною державною адміністрацією здійснювались заходи щодо сприяння зміцненню інвестиційного потенціалу економіки області, збільшенню обсягів інвестицій в реальний сектор економіки.

У Харківській області реалізують свої проекти такі провідні міжнародні компанії, як: ПрАТ «Філіп Морріс Україна», ТОВ «Нестле Україна», ТОВ «Амкор Тобакко Пекеджинг Україна», Харківське відділення ПАТ «САН ІнБев Україна», АТ «Новий Стиль», ТОВ «Східно-українська компанія «Малтюрорп», спільне українсько-британське підприємство «Українська чаєрозважувальна фабрика «Ахмад Ті» тощо.

Впродовж 2019 року обласною державною адміністрацією здійснювалося виконання Плану заходів з реалізації стратегії популяризації інвестиційного потенціалу України у світі на період до 2025 у Харківській області, Плану популяризації інвестиційних переваг України на 2016-2020 роки.

Створено Реєстр інвестиційних проектів (пропозицій) Харківської області, який включає 60 інвестиційних пропозицій (проектів) загальною вартістю 1359,42 млн дол. США (проекти відносяться до таких сфер, як промисловість, будівництво, житлово-комунальне господарство, енергетика, сільське господарство, медицина, екологія, ІТ). Зазначений реєстр постійно оновлюється.

З метою підготовки переліку потенційних об'єктів інвестування, які можуть бути запропоновані на розгляд інвесторам, обласною державною адміністрацією,

на підставі інформації, отриманої від районних державних адміністрацій, виконкомів міських рад міст обласного значення та об'єднаних територіальних громад Харківської області, у березні 2019 року було сформовано базу вільних земельних ділянок типу «Greenfield» та виробничих площ типу «Brownfield». Впродовж листопада 2019 року було актуалізовано вищезазначену інформацію.

База налічує 69 земельних ділянок загальною площею 578,7 га (типу Greenfield) та вільні виробничі площі (типу Brownfield) у кількості 13, загальною площею 58,9 га, які можуть бути використані в рамках реалізації інвестиційних проектів.

У 2019 році Харківською обласною державною адміністрацією підготовлено і направлено:

- Офісу Президента України інформацію щодо вагомих інвестиційних проектів, які можуть бути реалізовані на території Харківської області;

- Міністерству розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України інформаційно-аналітичні матеріали щодо інвестиційних проектів підприємств (організацій) Харківської області для їх подальшого використання в рамках підготовки Першого інвестиційного форуму країн-учасниць «Східного партнерства» (10-11.07.2019р. у м. Батумі, Грузія);

- інформацію щодо окремих інвестиційних проектів підприємств і організацій Харківської області для представлення на Першому інвестиційному форумі, що відбувся за ініціативи Президента України у м. Маріуполь 29 жовтня 2019 року, відповідно до листа Секретаріату Кабінету Міністрів України;

- Посольству України в Турецькій Республіці щодо перспективних напрямів співробітництва між Харківською областю та Туреччиною з метою її подальшого використання під час організації та проведення двосторонніх заходів у форматі бізнес-форуму (конференції) на базі Анкарської Торгової Палати у II півріччі 2019 року;

- Генеральному консульству Федеративної Республіки Німеччина у Донецьку/офіс Дніпро щодо зовнішньоекономічної та інвестиційної діяльності Харківської області з Федеративною Республікою Німеччина.

У 2019 році, за підтримки обласної державної адміністрації, на території Харківської області було проведено міжнародні заходи інвестиційного характеру.

З 27 лютого по 01 березня 2019 року в м. Харкові було проведено спеціалізовану виставку-форум промислового виробництва: «Електроніка і електротехніка. Енергетика. Енергозбереження. Альтернативна енергетика» – «Kharkiv Prom Days 2019». Під час заходу українські й іноземні експерти ознайомили учасників (представників підприємств і організацій регіону усіх форм власності) з найактуальнішою інформацією, найкращими практиками, ринковими тенденціями і новітніми технологіями у сфері енергоефективності в промисловому секторі, а також можливості залучення іноземних інвестицій.

09 квітня 2019 року спільно з Представництвом ЄС в Україні, Європейським інвестиційним банком (ЄІБ) та Європейським банком реконструкції та розвитку (ЄБРР) проведено міжнародний форум «Kharkiv SME day». Форум проводився з метою презентації європейських програм та механізмів підтримки підприємництва, зокрема, представниками ЄІБ та ЄБРР було представлено

фінансові інструменти, які можуть бути використані українськими суб'єктами малого й середнього бізнесу в рамках здійснення господарської діяльності.

У роботі заходу брали участь керівники Харківської обласної державної адміністрації, Посол Європейського Союзу в Україні Х.Мінгареллі та голова Українського представництва Європейського інвестиційного банку Жан-Ерік де Загон.

25 квітня 2019 року на базі Харківської торгово-промислової палати відбулась зустріч представників ділових кіл Харківщини з Послом Республіки Корея в Україні Лі Янг-Гу. В рамках зустрічі з корейською стороною було обговорено перспективні напрями співпраці, зокрема, в агропромисловій та науково-технічній сферах.

13-15 травня 2019 року на території Харківської області перебувала офіційна делегація провінції Хейлунцзян Китайської Народної Республіки на чолі із заступником голови Народного Уряду зазначеної провінції Не Юньлином. В рамках вказаного візиту відбулись робочі зустрічі керівництва обласної державної адміністрації з китайською делегацією, під час яких сторони обговорили питання щодо розширення напрямів торговельно-економічного, науково-технічного та культурного співробітництва між Харківщиною та провінцією Хейлунцзян. Також, згідно з програмою перебування, делегація відвідала Харківський національний університет міського господарства ім. О.М. Бекетова, Харківський національний університет радіоелектроніки, інститут рослинництва ім. В. Юр'єва Національної академії аграрних наук України, а також корпорацію «МАСТ-ІПРА».

29 травня 2019 року Департаментом економіки і міжнародних відносин Харківської обласної державної адміністрації спільно з Посольством Королівства Бельгії в Україні було організовано бізнес-місію бельгійських підприємців у Харківську область, під час якої керівництво Департаменту провело зустрічі з керівником торгового відділу Посольства Королівства Бельгії в Україні, а також з представниками бельгійських ділових кіл у форматі «B2B2». Зазначений захід було організовано з метою налагодження двостороннього співробітництва у енергетичній, екологічній, машинобудівній, промисловій сферах між Харківською областю та Королівством Бельгія, у тому числі, через можливе залучення бельгійських фінансових ресурсів в економічний розвиток області.

Крім зазначеного, на XXXI Міжнародній агропромисловій виставці «АГРО-2019», яка проходила у м. Києві 4-7 червня 2019 року, Харківською областю було представлено обласну експозицію за участю понад 60 підприємств харчової та переробної промисловості регіону. За результатами виставки та оцінки експертної комісії Міністерства аграрної політики та продовольства України Харківську область нагороджено золотою медаллю у номінації «За кращу презентацію інноваційно-інвестиційного потенціалу регіону».

24 червня 2019 року проведено зустріч з представниками проекту «Підтримка рамкових умов для торгівлі в Україні, що імплементується Німецькою федеральною кампанією з міжнародного співробітництва (GIZ). Під час зустрічі сторони обговорили можливості співпраці в рамках нового проекту, що ініціюється GIZ, завданням якого буде підвищення інноваційності та

конкурентоспроможності української економіки в контексті Угоди про Поглиблену та всеохоплюючу зону вільної торгівлі між Україною та ЄС, збільшення експортних можливостей українських компаній на ринках ЄС, а також підтримка кластерних ініціатив у регіонах.

08 серпня 2019 року керівники обласної державної адміністрації зустрілися з головою представництва «Марубені Корпорейшн» в Україні А. Тецуо. Мета зустрічі – актуалізація співробітництва між Харківською областю та «Марубені Корпорейшн», зокрема, обговорення потенційних інвестиційних проектів у сфері відновлювальної енергетики.

02 вересня 2019 року керівники обласної державної адміністрації зустрілися з Першим заступником Директора Представництва «Mercury» у м. Нью-Йорк Д. Ділімані, під час якої обговорили питання співпраці в політичній, економічній та інвестиційній сферах.

10-12 жовтня 2019 року у м. Харків, за підтримки обласної державної адміністрації, відбулась XII Міжнародна агропромислова виставка та форум з розвитку фермерства «AGROPORT East Kharkiv 2019». У рамках заходу пройшла стратегічна сесія на тему «Впровадження цілей сталого розвитку на регіональному рівні», де було обговорено низку актуальних питань стосовно цілей сталого розвитку, продовольчої безпеки, розвитку сільських територій тощо. Також, було презентовано початок роботи «Інноваційного парку», що об'єднав ТОВ «Агропорт Україна», Харківську державну зооветеринарну академію, Харківський національний технічний університет сільського господарства ім. П. Василенка, Харківський національний аграрний університет ім. В.В. Докучаєва, ННЦ «Інститут ґрунтознавства та агрохімії ім.О.Н.Соколовського».

17 жовтня 2019 року відбулась зустріч керівників структурних підрозділів обласної державної адміністрації з членами делегації Міністерства економіки, інновації, оцифрування та енергетики Федеральної землі Північний Рейн-Вестфалія і Агентства зі сприяння економічного розвитку NRW Invest. У ході зустрічі було обговорено питання щодо розвитку енергетичного сектору, інформаційних технологій та сфери страхування на території Харківської області, а також окреслено можливі напрями взаємодії між регіонами у вище зазначених галузях.

14 листопада 2019 року в рамках «Другого індустріального тижня», організованого Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України та за підтримки Організації Об'єднаних Націй з індустріального розвитку (ЮНІДО), у Харківському національному університеті ім. В.Н.Каразіна було проведено «Круглий стіл». У роботі заходу взяли участь: голова Харківської обласної державної адміністрації, представники органів місцевого самоврядування, місцевих органів влади, бізнесу, науковців, громадськості тощо. Дискусія круглого столу була сфокусована на наступних напрямках: Цифрова трансформація промисловості, Стимулювання експорту, Смарт –спеціалізація /кластерізація/ індустріальні парки.

29 листопада 2019 року було організовано зустріч голови обласної державної адміністрації з керівниками дипломатичних установ, розташованих в Харківській

області, під час якої відбулось обговорення питання подальшої співпраці, в тому числі в інвестиційній сфері.

Крім зазначеного, інформація щодо інвестиційного потенціалу Харківщини, міжнародних форумів, навчальних та виставково-ярмаркових заходів з питань інвестиційної діяльності публікується на офіційних сайтах структурних підрозділів обласної державної адміністрації. Також, потенційні інвестори можуть дізнатися та отримати необхідну інформацію про інвестиційну привабливість районів та міст Харківської області через офіційні веб-сайти районних державних адміністрацій і виконкомів міст обласного значення, а деяких територій - через офіційні сторінки в соціальній мережі Facebook.

Харківською обласною державною адміністрацією поінформовано органи місцевої виконавчої влади та місцевого самоврядування та ділові кола Харківської області про необхідність використання бренду України «Ukraine Now», що був затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 10.05.2018 № 416 під час проведення заходів за кордоном та в Україні.

Соціальний захист населення

За оперативними даними, чисельність безробітних громадян, які скористалися послугами служби зайнятості у 2019 році, становить 74,1 тис осіб.

За сприяння служби зайнятості: працевлаштовано 31,3 тис осіб з числа зареєстрованих безробітних (з них більше чверті безробітних осіб – з числа недостатньо конкурентоспроможних на ринку праці); 909 осіб працевлаштовано із здійсненням компенсації єдиного соціального внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування роботодавцю; професійним навчанням охоплено 12,8 тис безробітних; до громадських та інших робіт тимчасового характеру залучено 21,4 тис осіб.

У 2019 році 1525 громадян з числа внутрішньо переміщених осіб отримали послуги служби зайнятості (з них працевлаштовано 439 осіб) та 559 осіб з числа військовослужбовців, демобілізованих з зони проведення антитерористичної операції (з них працевлаштовано 405 осіб).

Станом на 01.01.2020 загальна заборгованість із виплати заробітної плати в області складає 366,8 млн грн. На державних підприємствах зосереджено 265,6 млн грн (72,4 % від загальної суми боргу). Найбільші борги мають державні підприємства, підпорядковані Державному концерну «Укроборонпром» - 216,5 млн грн, з них найбільша сума боргу у ДП «Харківське державне авіаційне виробниче підприємство» - 205,5 млн грн.

Середньомісячна заробітна платня штатних працівників за 2019 рік у порівнянні з 2018 роком збільшилася на 18,6% і склала 9081 грн (по Україні збільшення на 18,4%). Реальна заробітна плата працівників області за січень-грудень 2019 року зросла на 8,4%.

Заборгованості з виплати пенсій та грошової допомоги станом на 01.01.2020 немає.

**Вирішення проблемних питань громадян - переселенців
з тимчасово окупованої території України та районів проведення АТО**

У Харківській області організована і налагоджена робота з надання всебічної комплексної допомоги та вирішення проблемних питань громадян - переселенців з тимчасово окупованої території України та районів проведення антитерористичної операції. Станом на 17.02.2020, за даними рай(міськ)управлінь соціального захисту населення, на обліку перебувають 133,6 тис. внутрішньо переміщених осіб, (107,7 тис. сімей).

З січня 2015 року у місті Харків функціонує модульне містечко для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб; станом на 01.02.2020 у ньому мешкає 204 особи, з яких - 87 дітей; 28 – осіб з інвалідністю (з них - 9 дітей).

У місті Богодухів Харківської області завершено реконструкцію двоповерхової будівлі, в якій 30 внутрішньо переміщених осіб отримали 10 соціальних квартир. Нові помешкання для переселенців повністю реконструювали за допомогою «Українського фонду соціальних інвестицій» (коштом Уряду Німеччини). У рамках реалізації проекту «Сприяння розвитку соціальної інфраструктури (УФСІ V)», за підтримки Міністерства економічного розвитку та співробітництва ФРН (BMZ) та Кредитної установи для відбудови (KfW), у місті Красноград Харківської області, станом на 10.01.2019, завершено впровадження проекту вартістю 7000,0 тис. грн: введено в експлуатацію соціальне житло на 12 квартир. 17 внутрішньо переміщених осіб отримали житло. В регіоні планується відкриття ще 4 об'єктів соціального житла для внутрішньо переміщених осіб: у містах Лозова, Дергачі, Ізюм та смт. Золочів.

У рамках реалізації проекту «Сприяння розвитку соціальної інфраструктури (УФСІ VI)» мікропроекти з реконструкції соціального житла для внутрішньо переміщених осіб будуть впроваджуватися у, відібраних за результатом конкурсу, 3 громадах Харківської області (містах Куп'янськ, Чугуїв, Ізюм).

Згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 01.10.2014 № 505 «Про надання щомісячної адресної допомоги внутрішньо переміщеним особам для покриття витрат на проживання, в тому числі на оплату житлово-комунальних послуг» (зі змінами) допомогу отримують 17,6 тис. сімей. Середній розмір допомоги становить 1494 грн. на сім'ю на місяць.

Станом на 17.02.2020 у 15 інтернатних установах системи соціального захисту населення області на повному державному утриманні продовжує проживати 149 осіб із Луганської та Донецької областей.

Кількість осіб, які тимчасово переїхали з Донецької та Луганської областей, Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, і яким станом на 17.02.2020 забезпечено виплату пенсії у лютому 2020 року, складає 32812 осіб.

Станом на 17.02.2020, за оперативними даними, влаштовано до загальноосвітніх навчальних закладів 5000 учнів, до дошкільних навчальних закладів – 1510 дітей, до закладів професійно-технічної освіти – 150 учнів, до вищих навчальних закладів I-II рівня акредитації – 384 студенти; до вищих навчальних закладів III-IV рівня акредитації – 4613 студентів переміщені з території Донецької, Луганської областей.

53 дітей – сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, проживають у 45 сім'ях опікунів (піклувальників). У 5 прийомних сім'ях виховується 5 дітей – сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Освіта

За оперативними даними, на початок 2020 року, в області функціонують 754 заклади дошкільної освіти різних типів і форм власності, з них 211 дошкільних підрозділів у складі закладів загальної середньої освіти (станом на 01.01.2019 – 746 закладів дошкільної освіти). Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 06.12.2017 №871-р «Про затвердження плану дій на 2017 – 2019 роки поетапного створення додаткових місць у закладах освіти для дітей дошкільного віку» (із змінами від 23.01.2019 № 26-р) протягом 2019 року у регіоні створено додатково 958 місць, шляхом відкриття 11 закладів дошкільної освіти та 23 додаткових груп у діючих закладах.

Мережа закладів загальної середньої освіти на початок 2019/2020 навчального року становить 741 заклад, де навчаються близько 253,6 тис. дітей шкільного віку (у 2018/2019 н.р. – 747 заклад, більше 244,8 тис. учнів). З 01.09.2019 в області функціонує 51 опорний заклад освіти, які в своєму складі мають 58 філій (у 2016/2017 н.р. – 4 опорні школи з 13 філіями, у 2017/2018 н.р. – 22 опорні школи з 33 філіями, у 2018/2019 н.р. – 44 опорні школи з 52 філіями).

У 2019/2020 навчальному році 14 опорних закладів загальної середньої освіти з 19 філіями працюють у 8 об'єднаних територіальних громадах. В опорних закладах навчається 20886 учнів, із них у філіях – 2511 (в ОТГ - 5312 учнів, у тому числі у 11 філіях – 741).

У рамках освітніх округів до опорних закладів області підвозять 4203 учнів 83 шкільними автобусами (в ОТГ - 1125 учнів, 27 шкільних автобусів).

В області розроблено та впроваджується освітній проект «Розвиток інклюзивної освіти в Харківській області». У 2019/2020 н.р. інклюзивною освітою охоплено 862 учні у 268 закладах загальної середньої освіти у 652 класах. Функціонує 1 спеціальний клас (7 учнів із затримкою психічного розвитку) у Балаклійській загальноосвітній школі I-III ступенів № 2 Балаклійської районної ради Харківської області. У 65 інклюзивних групах 46 закладів дошкільної освіти навчається 120 дітей. З метою забезпечення якісної освіти дітей з особливими освітніми потребами у закладах загальної середньої освіти Харківської області створено 31 ресурсна кімната і 25 медіатек. У 2019/2020 н.р. в Харківській області створено і працює 34 інклюзивно-ресурсних центри для дітей віком від 2 до 18 років.

У 2019 році за підсумками IV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних предметів Харківську область представляли 123 учні загальноосвітніх навчальних закладів. 99 учасників стали переможцями (80,5% від загальної кількості учасників), виборовши 18 дипломів I ступеня, 42 дипломів II ступеня, 39 дипломів III ступеня. У III (фінальному) етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України у 12 наукових відділеннях команду Харківської області представляли 63 учні, із них 50 учасників вибороли призові місця (79% від загальної кількості учасників):

I – 11, II – 16, III – 23.

У 2019 році у складі команди України Харківську область на міжнародних олімпіадах представляли 4 учні, які вибороли 3 медалі (з математики – 1 срібну, з фізики – 2 бронзові). За високу результативність 36 учням і студентам Харківської області з числа переможців інтелектуальних конкурсів призначено стипендії Президента України.

Систему позашкільної освіти у 2019 році складали 112 закладів (із них 110 – комунальної форми власності). Послуги з позашкільної освіти надаються майже 145 тис. дітей. До занять у закладах позашкільної освіти залучено 3312 дітей пільгового контингенту та 314 дітей девіантної поведінки. Мережа закладів позашкільної освіти включає 13 типів установ, які пропонують учням заняття за інтересами у понад 200 гуртках та секціях. У зв'язку з децентралізацією влади 16 закладів позашкільної освіти передано рішеннями місцевої влади на фінансування до об'єднаних територіальних громад. У 2019 році відкрито 3 заклади позашкільної освіти у Великобурлуцькому районі (2), Чкаловській ОТГ (1).

Станом на 01.01.2019 область посідає 1 місце (100 %) серед регіонів України щодо охоплення дітей позашкільною освітою. У 2019 році 20 творчим колективам закладів освіти області оглядовою комісією Міністерства освіти і науки України встановлені/підтверджені Почесні звання «Зразковий художній колектив» та «Народний художній колектив».

Мережа державних закладів професійної (професійно-технічної) освіти у Харківській області охоплює 18 адміністративно-територіальних одиниць, у тому числі: 14 центрів професійної освіти; 4 вищі професійні училища; 13 професійних ліцеїв; 1 професійно-технічне училище; 6 навчальних центрів при кримінально-виконавчій установі закритого типу. Впроваджено СП(ПТ)О нового покоління з 28 професій у 35 закладах професійної (професійно-технічної) освіти м. Харкова та Харківської області (без урахування дублювання) та 4 навчальних центрах, що працюють при установах виконання покарань.

У 2019 році відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 26 лютого 2019 року № 266 «Про затвердження Переліку закладів професійної (професійно-технічної) освіти, на базі яких будуть створені навчально-практичні центри за рахунок коштів державного бюджету у 2019 році» в області створено навчально-практичні центри на базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти, а саме:

- на базі Державного навчального закладу «Регіональний механіко-технологічний центр професійної освіти Харківської області» створено 2 навчально-практичні центри з професії «Слюсар-ремонтник. Слюсар механоскладальних робіт. Слюсар-інструментальник. Слюсар з ремонту дорожньо-будівельних машин та тракторів. Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів. Слюсар з ремонту сільськогосподарських машин та устаткування», з професії «Слюсар-ремонтник. Слюсар з ремонту дорожньо-будівельних машин та тракторів. Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів. Слюсар з ремонту сільськогосподарських машин та устаткування»;

- на базі Державного професійно-технічного навчального закладу «Харківське вище професійне училище будівництва» створений навчально-

практичний центр з професії «Монтажник систем утеплення будівель».

У 2019 році на базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти, за кошти соціальних партнерів, створено регіональні навчально-практичні будівельні центри, які здійснюють підготовку кваліфікованих робітників за технологіями фірм «КНАУФ», «ТМ ТРІОРА», «СНЕЖКА», «ХЕНКЕЛЬ-БАУТЕХНІКА УКРАЇНА», ТДВ «СІНІАТ».

На базі ДНЗ «Регіональний центр професійної освіти будівельних технологій Харківської області» фондом ім. Ебергарда Шьока (Баден-Баден, Німеччина) створено сучасний навчально-практичний центр, на базі якого навчають учнів вищеназаним професіям з використанням матеріалів та технологій фірми «Капарол».

Одним із пріоритетних напрямків роботи є впровадження дуальної форми освіти. До даної роботи уже залучилися 13 закладів професійної (професійно-технічної) освіти та такі підприємства м. Харкова: Регіональна філія «Південна залізниця» ПАТ «Укрзалізниця»; ПАТ «Трест Житлобуд-1»; АТП 16-355; КП «Водаканал»; КП «Харківські теплові мережі»; ТОВ «Харківський вагоноремонтний завод»; ТОВ «Лозівський ковальсько-механічний завод»; Зміївська ТЕС ПАТ «Центренерго»; ДП «Харківський машинобудівний завод «ФЕД»; ДНВП «Об'єднання Комунар»; Харківське державне авіаційне виробниче підприємство; ДП «Харківський приладобудівний завод ім. Т.Г. Шевченка»; ПАТ «Турбоатом»; ПАТ «Харківський машинобудівний завод «Світло шахтаря»; ДП «Завод імені Малишева».

В області функціонують 80 закладів вищої освіти державної, комунальної та приватної форм власності, з них 19 мають статус національного. У 2019 році 16 харківських вишів увійшли до 100 закладів вищої освіти України щорічного університетського рейтингу «Топ 200 - Україна». У закладах вищої освіти працюють 1980 докторів наук, 1603 професори, 5917 доцентів, 8477 кандидатів наук. У 2018/2019 навчальному році захищено 810 дисертацій, в т.ч. 159 докторських та 651 кандидатська.

Загальний контингент студентів складає 165,6 тис. осіб, з них навчаються за денною формою 117,3 тис. осіб. У закладах вищої освіти проходять підготовку майже 20 тис. іноземних громадян із 117 країн світу. На I курс у 2019 році до вишів зараховано 32,0 тис. студентів, з них на місця державного замовлення – 16,1 тис. осіб. У 2019 році випущено 35,2 тис. фахівців із вищою освітою, понад 5 тис. випускників отримали дипломи з відзнакою. У 162 студентських гуртожитках мешкають понад 54,3 тис. студентів.

У рамках підготовки закладів освіти області до нового 2019/2020 навчального року з бюджетів усіх рівнів на реконструкції, капітальні та поточні ремонти виділено кошти в сумі 501,88 млн грн.

У 2019 році за кошти державного фонду регіонального розвитку у сумі 181,272 млн грн. (співфінансування з обласного бюджету – 5,581 млн грн., з місцевих бюджетів – 36,05 млн грн.) проведено капітальні ремонти та реконструкції будівель 9 закладів освіти. За рахунок субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій у сумі 16,13 млн грн. та співфінансування з місцевих

бюджетів у сумі 14,15 млн грн. завершено роботи на 10 об'єктах освіти. Також, у 2019 році з державного бюджету місцевим бюджетам надана субвенція - 3,538 млн грн. (співфінансування з місцевих бюджетів - 0,472 млн грн.) для забезпечення належних санітарно-гігієнічних умов в одному районі, одному місті та двох об'єднаних територіальних громадах у приміщеннях 5-ти закладів освіти області. В усіх 5 закладах ремонт завершено. За рахунок субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на створення та ремонт існуючих спортивних комплексів при загальноосвітніх навчальних закладах усіх ступенів завершені роботи на 2 об'єктах освіти на суму 2,591 млн грн.

На виконання Програми економічного і соціального розвитку Харківської області на 2019 рік за кошти обласного бюджету у сумі 55,421 млн грн. завершено капітальні ремонти на 28 об'єктах освіти області. На проведення капітальних ремонтів 20 закладів освіти обласного підпорядкування з обласного бюджету виділено 26,7 млн грн. Роботи завершено. З районних бюджетів на проведення реконструкцій, капітальних та поточних ремонтів виділено 154,605 млн грн. та залучено спонсорські кошти на суму 5,371 млн грн. Роботи завершено на 105 об'єктах освіти.

У 2019 році за кошти державного, районних бюджетів та селищних рад придбано 25 шкільних автобусів, з них 13 автобусів, обладнаних спеціальними місцями для дітей з особливими освітніми потребами, за кошти державного бюджету на умовах співфінансування з місцевих бюджетів та 12 шкільних автобусів за кошти районних бюджетів.

З метою забезпечення доступності закладів освіти для дітей з особливими потребами протягом 2019 року в області та м. Харків велася робота з будівництва пандусів (збудовано 16 пандусів у 15 закладах), облаштування санвузлів для таких дітей (у 5-ти закладах освіти облаштовано 8 спеціальних туалетів). Також впроваджувалися заходи з обладнання входів до будівель закладів освіти тактильними табличками з інформацією, зазначеною шрифтом Брайля, та іншими інформаційними вказівками.

У закладах загальної середньої освіти області налічується 22185 комп'ютерів, що встановлено за кошти з різних джерел фінансування. Середній показник навантаження на 1 комп'ютер у цілому по області складає 19 учнів. Мультимедійне обладнання мають 677 закладів загальної середньої освіти (або 91% від їх загальної кількості). Упродовж 2019 року за бюджети всіх рівнів та із залученням спонсорської допомоги придбано 2279 персональних комп'ютерів (з них 1419 ноутбуків), 439 проектора та 169 інтерактивних дощок.

У 2019 році за кошти бюджетів усіх рівнів та із залученням фінансової допомоги інвесторів всього новим обладнанням укомплектовано 157 кабінетів з природничо-математичних дисциплін.

Культура

Протягом 2019 року в галузі культури відбулися заходи, найбільш значимими є наступні.

12 січня на сходах ДП «Харківський національний академічний театр опери та балету імені М.В. Лисенка» відбувся фольклорний фестиваль зимового

календаря «Святовид».

16 січня у Виставковій залі Харківського художнього музею відбулось відкриття виставки векторної графіки Віктора Корягіна «Vectoria».

З 17 січня по 02 лютого у галереї «Мистецтво Слобожанщини» експонувалася персональна виставка живопису харківського художника Архімандрита Миколая (Анатолія Мороза) «Там в широкім полі воля...» (Т. Г. Шевченко).

21 січня в КЗ «Обласний організаційно - методичний центр культури і мистецтва» відбувся літературно - мистецький концерт, присвячений Дню Соборності України, патріотам та борцям за волю нації.

22 січня в кінотеатрі «Боммер» відбулось урочисте відкриття виставки «Державний Герб України» та показ фільму до Дня Соборності України.

08 лютого у Харківському художньому музеї відбулась презентація виставки живопису Г. Косміади «Мелодія фарб», у галереї «Мистецтво Слобожанщини» відбулось відкриття виставки дитячої творчості зразкового художнього колективу студії образотворчого мистецтва «Колібрі» КЗ «Центр дитячої та юнацької творчості №1 Харківської міської ради» «Кольори фантазії».

20 лютого на пл. Свободи та на майдані Героїв Небесної Сотні відбулась культурно-мистецька акція «100 хвилин Пам'яті», у КП кінотеатр «Боммер» Харківської обласної ради відбувся культурно-мистецький захід до вшанування подвигу учасників Революції Гідності та увічнення пам'яті Героїв Небесної Сотні «Герої не вмирають».

27 лютого організовано «круглий стіл» з питань розробки бізнес планів (стартапів та креативних індустрій) «Еко-громади» у межах проекту «Агротуристичний кластер «Енергія змін - Еко-Громада».

06 березня у ДП «Харківський національний академічний театр опери та балету імені М.В. Лисенка» відбувся Гала концерт обласного конкурсу дитячої творчості «Яскраві діти України».

09 березня біля пам'ятника Т.Г. Шевченку відбулись урочистості до дня народження Т.Г. Шевченка.

22-24 березня презентовано туристичний потенціал Харківщини на XXV туристичній виставці «NA STYKU KULTUR» (м. Лодзь, Республіка Польща).

25 березня в КЗ «Обласний організаційно-методичний театрально-концертний центр» відбулось відкриття Україно-Американського благодійного проекту, присвяченого пам'яті Квітки Цісик «Незабутня Квітка».

28 березня в КП «Харківська обласна філармонія» відбувся урочистий концерт до Міжнародного дня театру.

10 квітня у галереї «Мистецтво Слобожанщини» відбувся показ нового українського фільму «Чичибабін» в рамках персональної виставки репортажної фотографії журналіста та письменника Віталія Михайлова «Кінозірки. Медіа-персони. Селебріті».

12 квітня у кінотеатрі «Боммер» відбулась презентація документального фільму військового кореспондента Віктора Грома «Крим. Оточені зрадою» від Інформаційного агентства МО України.

17 квітня в ОКЗ «Харківський художній музей» відбулось відзначення Дня

пам'яток історії та культури та відкриття XXIII Міжнародної наукової конференції «Слобожанські читання».

18 квітня в КЗ «Харківський історичний музей імені М.Ф. Сумцова» відбулись XXV Сумцовські читання «Музей у глобальному світі: інновації та збереження традицій» до 165 –річчя від Дня народження М. Ф. Сумцова.

23 квітня у галереї «Мистецтво Слобожанщини» відбулись урочисті заходи щодо передачі низки творів українського письменника, історика і митця Гната Хоткевича до музею-кімнати Гната Хоткевича, філії КЗК «Харківський літературний музей».

08 травня у Лісопарку відбулась урочисто – траурна церемонія покладання квітів до Меморіалу слави до Дня пам'яті та примирення.

08 травня у КЗ «Харківський історичний музей імені М.Ф. Сумцова» Харківської обласної ради відбулось відкриття виставки «Тріумф людини. Мешканці України, які пройшли нацистські концтабори».

09 травня на території Національного меморіального комплексу «Висота маршала І.С. Конєва» відбулись культурно мистецькі заходи до Дня Перемоги у Другій світовій війні.

14 травня в КЗ «Обласний організаційно-методичний центр культури і мистецтва» відбулось відкриття виставки «Харківські старожитності» до Всесвітнього дня вишиванки.

15-16 травня проведено презентацію туристичного потенціалу Харківщини на Всеукраїнській туристичній виставці «ZT - EXPO» (м. Житомир).

18 травня у музейних закладах Харківської області відбулись заходи в рамках міжнародної акції «Ніч музеїв».

23 травня проведено урочистості з нагоди фіналу студентського конкурсу на кращу авторську екскурсію «Відкриваймо Харківщину».

7 червня в КП «Харківська обласна філармонія» відбувся урочистий прийом голови обласної державної адміністрації щодо відзначення щорічною стипендією «Надія Слобожанщини» учнів мистецьких шкіл.

27 червня в КП «Харківська обласна філармонія» відбувся урочистий концерт до Дня Конституції України, у кінотеатрі «Боммер» відбулась прем'єра документальної драми «Біль, що не минає». Стрічка режисера Артура Якубова - це історії людей, котрі за різних обставин надають психологічну допомогу бійцям АТО.

06 липня 2019 року на території ОКЗ «Національний літературно-меморіальний музей Г.С. Сковороди» відбулось традиційне культурно-мистецьке свято «Містерії Купала з Григорієм Варсавою».

08 липня у Харківському художньому музеї відбулось відкриття виставки «Поезія пензля». Виставка представляє твори педагогів Хуанганського педагогічного університету (Китайська Народна Республіка).

05 серпня відбулись урочисті заходи щодо відзначення 175-річчя від дня народження І.Ю. Рєпіна. У рамках заходів видатним митцям вручили премії імені І.Ю. Рєпіна за видатні твори скульптури, декоративно-ужиткового та монументального мистецтва.

23 серпня проведено оглядові автобусні соціальні екскурсії м. Харковом

«Харків – це моє місто» до Дня Державного Прапора України та Дня Незалежності України, організовані у партнерстві з туристичним оператором «Відпочинок на всі 100», у Харківській обласній філармонії відбувся урочистий концерт до Дня Незалежності України.

31 серпня у галереї «Мистецтво Слобожанщини» відбулось відкриття виставки художніх творів сучасних словацьких та українських художників «Словаччина – Україна. Подих мистецтва», присвячена 100-річчю заснування Словаччини, і організована при підтримці Посольства Словацької Республіки в Україні, та за сприянням Почесного консульства Словацької Республіки в м. Харкові.

04 вересня в Харківській обласній філармонії відбувся концерт «Хорея Козацька» із презентацією музичного альбому «Пісні Української революції». 06 вересня в Національному літературно-меморіальному музеї Г.С.Сковороди відбувся традиційний яблучний пленер «AppleinAir».

14 вересня на території «Холодної Сковородинівської криниці» та Грушевої галявини «Грушнику» у Бабаївському лісі відбувся культурно-мистецький захід «Сад пісень Сковороди».

24 вересня в КЗ «Обласний організаційно-методичний центр культури і мистецтва» відбулось відкриття виставки плаката «Народжені в Україні».

26 вересня у КЗ «Обласний організаційно-методичний театральний концертний центр» відбувся обласний фестиваль-конкурс патріотичної пісні «ПІСНІ НЕСКОРЕНИХ».

27 вересня у Харківській обласній філармонії відбулось урочисте відкриття 26-го міжнародного музичного фестивалю «Харківські асамблеї».

01 жовтня у Виставковій залі Харківського художнього музею відбулось відкриття виставки «Art of Security» за підтримки НАТО в Україні.

02 жовтня у КП «Харківська обласна філармонія» відбулись урочисті заходи до Всеукраїнського Дня бібліотек.

02 – 04 жовтня представлено стенд «Харківщина туристична» у межах роботи національної експозиції «UKRAINE» під час проведення 26-ого Міжнародного туристичного салону «Україна» – UITM 2019».

11 жовтня у КП «Кінотеатр «БОММЕР» відбувся захід «Відкриття виставки Українського інституту національної пам'яті «Фактор свободи», виставка плакатів учнів ОКЗ «Харківське художнє училище» та показ фільму «Призначаю тебе зрадником».

14 жовтня на майданчику напроти Пам'ятника українському козацькому отаману Івану Сірку (вул. Бурсацький Узвіз) відбувся урочистий захід до Дня українського козацтва та Дня захисника України «Козацьке коло», у КП «Харківська обласна філармонія» відбувся урочистий концерт з нагоди Дня захисника України та Дня українського козацтва.

01 листопада в ОКЗ «Харківський академічний театр музичної комедії» відбувся святковий гала-концерт, присвячений 90-річчю Харківського академічного театру музичної комедії.

21 листопада в КЗ «Обласний організаційно-методичний центр культури і мистецтва» відбулось відкриття виставки живопису лауреата Міжнародної премії

імені Володимира Винниченка Наталі Мкртчян «УКРАЇНА І КАЗАХСТАН: ЄДИНИЙ КУЛЬТУРНИЙ ПРОСТІР», присвячена Дню Незалежності Республіки Казахстан.

21-23 листопада представлено стенд «Харківщина туристична» у межах роботи національної експозиції «UKRAINE» під час проведення Міжнародної туристичної виставки «International Travel Show TT Warsaw» (м. Варшава, Польща).

23 листопада на Меморіальному комплексі пам'яті жертв Голодомору в Україні (Харківська кільцева дорога) відбулась урочиста церемонія вшанування пам'яті жертв голодоморів.

28 листопада у ТРЦ «Французький бульвар» «Планета Кіно» відбулось урочисте відкриття 15-го Ювілейного фестивалю Нового грузинського кіно.

05 грудня у галереї «Мистецтво Слобожанщини» відбулась перша лекція з циклу з історії фотографії: «Написано світлом». Тема: «Час Федецького».

12 грудня на базі Великобурлуцької селищної об'єднаної територіальної громади відбулось виїзне засідання робочої групи з метою обстеження об'єкта культурної спадщини – пам'ятки історії місцевого значення «Будинок, у якому в 80-х роках XVIII ст. жив Г.С. Сковорода», з метою візуального обстеження зазначеної пам'ятки; проведено семінар «Використання культурної спадщини як ресурсу розвитку громад» для представників об'єднаних територіальних громад.

18 грудня в КЗ «Обласний організаційно-методичний центр культури і мистецтва» проходив семінар-практикум для керівників аматорських хореографічних колективів закладів культури клубного типу Харківської області. Тема семінару: «Методика виконання базових елементів і танцювальних рухів Центральної України. Особливості Слобожанського танцю».

18 грудня проведено інфо-тур з метою здійснення апробації міжрегіонального екскурсійного маршруту «Стежками мандрівного філософа» за маршрутом м. Харків – м. Охтирка - м. Лебедин - м. Суми - м. Харків для представників мас-медіа, туристичного бізнесу, органів державної влади та місцевого самоврядування Харківщини.

19 грудня у КП «Харківська обласна філармонія» відбулась дитяча вистава до Дня Святого Миколая.

26 грудня у Будинку рад відбулось урочисте вручення щорічних Гранд-премій та іменних стипендій Харківської обласної державної адміністрації та Харківської обласної ради в галузі культури і мистецтва.

28-29 грудня у КП «Харківська обласна філармонія» відбулись дитячі новорічні вистави.

Охорона здоров'я

Хід реформування медичної сфери регіону у контексті підвищення доступності та якості медичного обслуговування населення знаходиться на постійному контролі місцевих органів влади та протягом року розглянуто у ході:

- 3-х селекторних нарад під головуванням Прем'єр-міністра України О. Гончарука;

- 2-х селекторних нарад обласної державної адміністрації;

- 3-х розширених нарад обласної державної адміністрації, у т. ч. за участю представників МОЗ України, Національної служби здоров'я України та проекту USAID з питань формування мережі опорних закладів спеціалізованої медичної допомоги та корегування мережі закладів первинної ланки у контексті виконання доручення Прем'єр-міністра України щодо моделювання мережі надання публічних сервісів та послуг;

- зустрічі голови Харківської обласної державної адміністрації О. Кучера з медичним активом області з обговорення питань підготовки закладів спеціалізованої медичної допомоги до контрахтування з НСЗУ з 01 квітня 2020 року, створення госпітальної ради госпітального округу Харківської області;

- 10 робочих нарад галузевого Департаменту з керівниками закладів та підприємств охорони здоров'я.

За даними офіційного сайту НСЗУ, усі 72 комунальних підприємства, що надають первинну медичну допомогу, та 16 приватних установ підписали договір з НСЗУ. У рамках реалізації кампанії «Лікар для кожної сім'ї» між лікарями та пацієнтами укладено понад 2,0 млн декларацій, охоплено 76,8% населення області.

Розпорядженням обласної державної адміністрації від 30 травня 2018 № 402 затверджено План спроможної мережі надання первинної медичної допомоги у Харківській області, а також План будівництва та реконструкції 50 медичних амбулаторій. Першочерговість будівництва визначена в 30 амбулаторіях у 18 районах та 8 об'єднаних територіальних громадах.

У напрямку впровадження реформ на вторинному та третинному рівнях медичної допомоги в області визначено для автономізації 134 заклади спеціалізованої та високоспеціалізованої медичної допомоги. За рішенням місцевих органів влади вже автономізовано 128 закладів або 95,5%, у тому числі – 35 закладів обласного підпорядкування (92,1%), 26 – районів області (89,7%) та 67 – м. Харкова (100,0%). Інші 6 закладів (по 3 - обласного підпорядкування та районів області) перебувають у стані проведення необхідних юридичних процедур для завершення процесу автономізації.

16 жовтня у м. Харків розпочав роботу Північний міжрегіональний департамент Національної служби здоров'я України, робота якого зосередиться на втіленні стратегії подальшої трансформації медичної допомоги населенню, зокрема, діяльності автономізованих закладів другого та третього рівнів надання медичної допомоги, які вже уклали та планують укласти договори з НСЗУ в Полтавській, Сумській, Харківській та Чернігівській областях.

У ході практичного семінару-консультації з питань підготовки закладів охорони здоров'я до укладення договору з НСЗУ в рамках впровадження програми медичних гарантій з 2020 року, за сприяння проекту USAID «Підтримка реформи охорони здоров'я», обговорені питання укладення договорів з НСЗУ, вимог до пакетів медичних послуг та подальших ефективних кроків реформування медичної галузі (16 жовтня).

У контексті подальшого реформування сфери охорони здоров'я відповідно до протоколу № 7 засідання робочої групи Міністерства охорони здоров'я України з питань розгляду проектів мережі опорних закладів охорони здоров'я від

29.11.2019 для Харківської області погоджено 15 опорних закладів надання спеціалізованої медичної допомоги.

На виконання заходів комплексної обласної програми «Здоров'я Слобожанщини» на 2019 – 2020 роки, затвердженої рішенням обласної ради від 06 грудня 2018 року № 828–VII (зі змінами), за 2019 рік за рахунок коштів бюджетів усіх рівнів, а також інших джерел, не заборонених законодавством, спрямовано 150,1 млн грн.

На особистому контролі керівництва обласної державної адміністрації перебуває питання щодо покращення матеріально-технічного стану закладів.

22 травня відбулася зустріч керівництва області з головою представництва Європейського інвестиційного банку в Україні Жаном-Еріком Де Загоном та заступником голови представництва Європейського Союзу в Україні Аннікою Вайдман; відвідуванні делегацією ЄІБ та представництва ЄС Обласної клінічної лікарні. Під час заходів обговорені питання реалізації спільних проектів в рамках «Надзвичайної кредитної програми для відновлення України» за підтримки Європейського інвестиційного банку, відновлення та реконструкції 13-ти медичних об'єктів.

29 листопада голова обласної державної адміністрації відвідав КНП ХОР «Обласна дитяча інфекційна клінічна лікарня». Оглянуто стан відділень, обговорено проблемні питання. За результатами візиту дано відповідне доручення керівнику закладу та профільному Департаменту.

19 грудня головою обласної державної адміністрації відкрито алергологічне та офтальмологічне відділення комунального закладу охорони здоров'я «Обласна дитяча клінічна лікарня № 1» після проведеного ремонту за рахунок залучених коштів Німецького товариства міжнародного співробітництва (GIZ). Під час заходу 47 дітям із вадами слуху вручені сучасні слухові апарати загальною вартістю 249,0 тис. грн, які закуплені у рамках виконання заходів Комплексної обласної програми «Здоров'я Слобожанщини» на 2019 рік.

Ураховуючи високу захворюваність та поширеність онкологічних захворювань у регіоні, незадовільний матеріально-технічний стан провідного онкологічного закладу, за підтримки місцевих органів влади проводиться робота з реалізації масштабного проекту створення сучасного онкоцентру. Розпорядженням Харківської обласної державної адміністрації від 27 вересня 2019 року № 482 затверджено проект другої черги будівництва комплексу комунального некомерційного підприємства «Обласний центр онкології».

Станом на 01.01.2020 за рахунок різних джерел фінансування закладами охорони здоров'я регіону придбано 3462 одиниці медичного обладнання на загальну суму 216 млн грн та 51 одиницю автотранспорту вартістю 46,2 млн грн.

У кардіологічний центр КНП ХОР «Обласна клінічна лікарня» придбано новий сучасний ангиограф для надання своєчасної ендovasкулярної допомоги на рівні світових стандартів 3 тисячам профільних пацієнтів на рік 24 години на добу, 7 днів на тиждень.

Харківська область - одна з 5 регіонів країни, де забезпечено тестування послуги телемедицини для закладів сільської місцевості. За час впровадження проекту з лютого 2019 року надано понад 2 470 телемедичних консультацій.

У рамках реалізації першого етапу проекту «Ефективна первинна медицина в громаді» програми ЄС «Підтримка громадянського суспільства, місцевих влад та прав людини», який діє з метою розбудови ефективної первинної медико-санітарної допомоги у громадах Харківської області в рамках програми ЄС «Підтримка громадянського суспільства, місцевих влад та прав людини» та фінансується Європейським Союзом, проведено низку заходів.

Для майже 200 лікарів та 100 управлінців з 19 центрів первинної медико-санітарної допомоги Харківського регіону проведено 46 тренінгів з питань стандартів якості в роботі сімейного лікаря, фінансування медичної галузі; 11 навчальних вебінарів та понад 30 індивідуальних консультацій щодо підготовки стратегічних планів ЦПСМД, відкриття приватної практики, фінансового планування тощо. Проведено «Ярмарки здоров'я» у смт Пісочин Харківського району (18 серпня), смт Золочів (12 жовтня), смт Солоницівка Дергачівського району (15 грудня). Завдяки проекту на Харківщині реалізовано 12 мінігрантів для впровадження стратегічних планів розвитку закладів первинної ланки медичної допомоги на загальну суму 3,5 млн грн.

Відповідно до реєстру, який ведеться в Департаменті охорони здоров'я Харківської обласної державної адміністрації, з травня 2014 року за весь період реєстрації звернулось за медичною допомогою понад 222,0 тис. внутрішньо переміщених осіб. Витрати коштів місцевих бюджетів на організацію медичної допомоги внутрішньо переміщеним особам за 11 місяців 2019 року склали 59,8 млн грн.

Оздоровлення та відпочинок дітей

Дитяча оздоровча кампанія завершена з високими показниками і це дозволило у 2019 році Харківській області зберегти лідерство серед регіонів України за показником загального охоплення дітей оздоровленням та відпочинком. Було фактично забезпечено роботу 732 закладів, роботою яких охоплено 97613 дітей. Всього послугами з оздоровлення та відпочинку забезпечено 246573 дитини, що склало 102,4% від запланованої кількості (240732 дітей) та 94% від загальної чисельності дітей віком 7-17 років включно (262 228 дітей).

Особлива увага приділялась оздоровленню та відпочинку дітей пільгових категорій. Із загальної кількості оздоровленням та відпочинком за соціально незахищеними категоріями охоплено 160750 дітей, що складає 100,4% до плану (160194 дитини) та 95,1% від їх загальної кількості (169090 дітей).

На фінансування оздоровчої кампанії витрачено 595,2 млн.грн., що складає 138% від запланованої суми (431,4 млн. грн.), у т.ч. 115,2 млн. грн. з бюджетів різних рівнів, що склало 112% до запланованого (102,9 млн. грн.). За рахунок коштів обласного бюджету для оздоровлення дітей соціально незахищених категорій придбано 7420 путівок до санаторіїв та таборів Харківської, Одеської, Запорізької та Львівської областей. Використання путівок складає 100%.

В області через різноманітні заходи заохочується молодь до самоорганізації та участі в громадському житті. Заходи з молодіжної політики в області проводяться в рамках соціальної Програми розвитку фізичної культури і спорту,

молодіжних ініціатив та формування здорового способу життя у Харківській області на 2019 – 2023 роки, затвердженої рішенням обласної ради від 14 квітня 2016 року №108-VII (зі змінами), та регіональної Програми національно-патріотичного виховання молоді на 2019-2023 роки, затвердженої рішенням Харківської обласної ради від 06.12.2018 № 818- VII (із змінами).

За кошти обласного бюджету у 2019 році спільно з представниками громадських організацій проведено 161 захід, за кошти державного бюджету – 6. Це тренінги, семінари, «круглі столи», акції, направлені на відродження та розвиток процесу національно-патріотичного виховання, сприяння соціалізації та самореалізації молоді, реалізації її творчого потенціалу, популяризації здорового способу життя, інше. Загальна кількість заходів щодо реалізації молодіжної політики, проведених на території Харківській області за 2019 рік, становить 8066 заходів, якими охоплено 493995 осіб. Для вирішення питань соціального становлення та розвитку молоді, підвищенню рівня мобільності молоді проводиться робота щодо розширення мережі центрів молоді, створення молодіжних просторів, у т.ч. і з національно-патріотичного виховання.

Створена та діє Координаційна рада з питань національно-патріотичного виховання при Харківській обласній державній адміністрації, протягом 2019 року проведено 10 її засідань. Розглянуті питання національно-патріотичного виховання в освітній, медичній, фізично-спортивній, культурній та інших сферах.

Розвиток фізичної культури та спорту

Протягом 2019 року проведено 1842 спортивно-масових заходів (обласні змагання, підготовка збірних команд області до всеукраїнських змагань та їх відрядження на всеукраїнські змагання). Спортсменам та тренерам Харківської області протягом 2019 року присвоєні звання Майстер спорту України – 304, Майстер спорту України міжнародного класу – 53, Заслужений майстер спорту України - 5, Заслужений тренер України - 11.

Спортсмени Харківської області протягом 2019 року на міжнародних змаганнях, чемпіонатах, кубках світу та Європи вибороли 461 медаль, з яких 212 – в олімпійських видах спорту, 164 – неолімпійських та 85 – серед спортсменів з інвалідністю.

Спортсменам області, досягнення яких сприяють утвердженню авторитету регіону на міжнародній арені, за кошти обласного бюджету виплачуються грошові винагороди відповідно до розпорядження голови обласної державної адміністрації від 09.02.2006 № 67 «Про встановлення винагород спортсменам області – чемпіонам та призерам зимових і літніх Олімпійських ігор, зимових і літніх Паралімпійських ігор, зимових і літніх Дефлімпійських ігор, чемпіонатів світу та Європи та їх тренерам». Також, з метою підтримки і стимулювання розвитку спорту вищих досягнень у Харківській області, за кошти обласного бюджету 100 перспективним спортсменам області виплачуються стипендії у розмірі мінімального прожиткового мінімуму відповідно до розпорядження голови обласної державної адміністрації від 16.02.2004 № 66 «Про стипендії голови обласної державної адміністрації ста перспективним спортсменам Харківської області».

Захист дітей

В області створено систему соціально-правового захисту кожної дитини, зокрема, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Станом на 01.01.2020 року в області нараховується 4357 дітей, які мають статус дитини-сироти або дитини, позбавленої батьківського піклування, що складає майже 1,0% від загальної кількості дітей у віці від 0 до 18 років, що проживають у регіоні. За 2019 рік правовий статус дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, отримали 711 дітей.

На 01.01.2020 4245 дітей, які мають статус дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, що становить 99,99% від їх загальної кількості, виховуються у сімейних формах виховання, де дітям створені оптимальні умови соціальної адаптації, умови для фізичного та інтелектуального розвитку. Під опікою, піклуванням фізичних осіб виховується кожна друга дитина в області, у прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу – кожна четверта.

В області продовжують функціонувати 109 дитячих будинків сімейного типу та 272 прийомні сім'ї. В зазначених формах влаштування дітей виховується 1331 особа (з урахуванням осіб віком від 18 до 23 років) з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Пріоритетною формою влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, є усиновлення. Всього в області із загальної кількості дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, підлягають усиновленню 1210 дітей, що складає 27,77 % від загальної кількості, які перебувають на первинному обліку служб у справах дітей (кожна третя дитина підлягає усиновленню).

За 2019 рік до сімейних форм виховання влаштовано 679 дітей, з них 209 дітей влаштовані до прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу, 470 дітей влаштовано під опіку, піклування фізичних осіб. Усиновлено громадянами України та іноземними громадянами 115 дітей.

Для профілактики соціального сирітства значна увага приділяється роботі з дітьми, які перебувають у складних життєвих обставинах. На обліку служб у справах дітей перебуває 1329 дітей зазначеної категорії. В області створені умови для соціально-правового захисту кожної такої дитини. В тому числі, організовано надання дітям комплексу соціально-психологічних послуг 8 центрами соціально-психологічної реабілітації дітей, що розраховані на щоденне утримання 215 дітей. Зазначені заклади соціального захисту дітей протягом 2019 року надали допомогу 535 дітям.

Забезпечення законності, прав, свобод та інтересів громадян

Питання стану криміногенної ситуації в області, додержання антикорупційного законодавства та ефективності заходів, які вживаються для боротьби зі злочинністю та корупцією в області, а також забезпечення законності, прав, свобод та інтересів громадян систематично розглядаються на нарадах обласної державної адміністрації й засіданнях консультативно-дорадчих органів за участю керівників територіальних правоохоронних органів, а також на засіданнях постійних комісій обласної ради та на сесіях обласної ради.

Зокрема, 26 лютого 2019 року проведено засідання постійної комісії з

правових питань, регуляторної політики, законності, громадського порядку, боротьби з корупцією та злочинністю Харківської обласної ради, за участю керівництва обласної державної адміністрації, на якому заслухано інформацію керівництва прокуратури Харківської області «Про результати діяльності регіональної прокуратури у 2018 році та Головного управління Національної поліції в Харківській області про стан правопорядку в Харківській області у 2018 році».

28 лютого 2019 року на сесії Харківської обласної ради заслухано інформацію начальника Головного управління Національної поліції в Харківській області про стан криміногенної ситуації в області та результати роботи підрозділів поліції.

19 березня 2019 року на Зборах Асоціації органів місцевого самоврядування області заслухано доповідь начальника ГУНП про стан взаємодії правоохоронних органів з органами місцевого самоврядування щодо забезпечення публічної безпеки та порядку в територіальних громадах області.

20 березня 2019 року проведено засідання Харківської обласної спостережної комісії, на якому, зокрема, розглядалося питання додержання прав засуджених до позбавлення волі, виконання міжнародних актів та вимог національного законодавства з питань запобігання жорстокому поводженню із засудженими.

15 квітня 2019 року проведено засідання Харківської обласної спостережної комісії щодо результатів моніторингового візиту представників Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини та представників громадських організацій до Державної установи «Хролівський виправний центр (№140)» 07 березня 2019 року.

21 травня 2019 року, 25 липня 2019 року на засіданнях постійної комісії з правових питань, регуляторної політики, законності, громадського порядку, боротьби з корупцією та злочинністю Харківської обласної ради заслухано інформацію начальника ГУНП криміногенної ситуації в області та заходи підвищення ефективності роботи підрозділів поліції.

30 липня 2019 року на зборах за участі голови Національної поліції України, ГУНП в Харківській області, голови Харківської обласної державної адміністрації, голів об'єднаних територіальних громад області заслухано доповідь начальника ГУНП про впровадження проекту «Поліцейський офіцер громади».

12 серпня 2019 року на засіданні постійної комісії обласної ради з правових питань, регуляторної політики, законності, громадського порядку, боротьби з корупцією та злочинністю заслухано звіт про хід виконання регіональної Програми територіальної оборони Харківської області на 2018-2019 роки, затвердженої рішенням обласної ради від 07 грудня 2017 року № 554-VII (зі змінами), комплексної регіональної Програми забезпечення безпеки дорожнього руху на території Харківської області на 2018-2020 роки, затвердженої рішенням обласної ради від 07 червня 2018 року № 723-VII (зі змінами), регіональної Програми забезпечення публічної безпеки і порядку та протидії злочинності на території Харківської області на 2018 – 2019 роки, затвердженої рішенням обласної ради від 01.03.2018 № 656-VII (зі змінами) та регіональної Програми протидії терористичній діяльності на території

Харківської області на 2019-2020 роки, затвердженої 06 грудня 2018 року рішенням XVIII сесії VII скликання Харківської обласної ради № 823-VII.

22 жовтня 2019 року проведено засідання Харківської обласної спостережної комісії щодо усунення недоліків у роботі Північно-Східного міжрегіонального управління з питань виконання кримінальних покарань та пробації Міністерства юстиції та виконання рекомендацій, визначених у спеціальній доповіді Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини за 2018 рік.

Протягом 2019 року керівництво обласної державної адміністрації неодноразово брало участь у засіданнях колегій, нарадах територіальних правоохоронних органів тощо, на яких розглянуті питання щодо ефективності заходів, які вживаються правоохоронними органами та місцевими органами виконавчої влади для забезпечення дієвої боротьби зі злочинними проявами.

Так, 22 січня 2019 року головою обласної державної адміністрації взято участь у засіданні виїзної наради керівництва МВС за участі Міністра внутрішніх справ України, яка проводилась у Головному управлінні Національної поліції в Харківській області.

24 січня 2019 року головою обласної державної адміністрації взято участь у координаційній нараді керівників правоохоронних органів Харківської області, яка проводилась у прокуратурі Харківської області.

25 січня 2019 року за ініціативою Департаменту оборонної, мобілізаційної роботи та взаємодії з правоохоронними органами Харківської обласної державної адміністрації спільно з Харківським обласним військовим комісаріатом було проведено підведення підсумків роботи з організації територіальної оборони області у 2018 році та визначення завдань на 2019 рік.

30 січня 2019 року проведено засідання постійно діючої міжвідомчої робочої групи у сфері протидії організованій злочинності за присутності представників прокуратури Харківської області, ГУНП в Харківській області, УЗЕ в Харківській області ДЗЕ, Слобожанського управління кіберполіції ДКП НП України, Управління Служби безпеки в Харківській області, ГУ ДФС в Харківській області, Північно-Східного міжрегіонального управління з питань виконання кримінальних покарань та пробації Міністерства юстиції, на якій визначені завдання та додаткові спільні заходи на 2019 рік.

27 березня 2019 року керівництвом обласної державної адміністрації взято участь у засіданні координаційної групи Антитерористичного центру при Управлінні СБ України в Харківській області з метою погодження спільних дій щодо попередження дестабілізації обстановки в регіоні напередодні та під час проведення передвиборчої компанії та чергових виборів Президента України, інших заходів з масовим перебуванням людей.

24 квітня 2019 року керівництвом обласної державної адміністрації взято участь у засіданні координаційної групи Антитерористичного центру при Управлінні СБ України в Харківській області (далі - КГ АТЦ) з метою погодження спільних дій щодо попередження дестабілізації обстановки в регіоні напередодні та під час відзначення в квітні-травні 2019 року у місті Харкові та Харківській області свят, пам'ятних дат та проведення інших заходів з масовим перебуванням людей.

04 вересня 2019 року на нараді за участі керівництва обласної державної адміністрації та керівників силових відомств заслухано інформацію керівництва ГУНП про стан протидії незаконним вирубкам лісів.

08 жовтня та 30 жовтня 2019 року керівництвом Департаменту оборонної, мобілізаційної роботи та взаємодії з правоохоронними органами обласної державної адміністрації взято у засіданнях обласної призовної комісії в Харківському обласному військовому комісаріаті.

10 жовтня 2019 року керівництвом обласної державної адміністрації взято участь у засіданні координаційної групи Антитерористичного центру при Управлінні СБУ в Харківській області з питань недопущення терористичних та диверсійних проявів напередодні та під час проведення в жовтні 2019 року святкових заходів, заходів з відзначення пам'ятних дат, інших заходів за участі великої кількості людей.

24 жовтня 2019 року керівництвом обласної державної адміністрації та Департаменту оборонної, мобілізаційної роботи та взаємодії з правоохоронними органами обласної державної адміністрації взято участь у засіданні колегії Головного управління Національної поліції в Харківській області.

Питання стану криміногенної ситуації в області, посилення охорони громадського порядку та забезпечення безпеки громадян, об'єктів критичної інфраструктури з метою запобігання підготовці та скоєнню злочинів терористичного та диверсійного характеру, загострення криміногенної ситуації у Харківській області систематично розглядалися на нарадах обласної державної адміністрації за участю керівників територіальних правоохоронних та контролюючих органів, органів військового управління тощо.

Зокрема, 14 січня 2019 року проведено службову нараду обласної державної адміністрації щодо посилення охорони публічного порядку та забезпечення безпеки громадян, об'єктів критичної інфраструктури напередодні та під час проведення заходів із відзначення Дня Соборності України. 100-річчя проголошення Акту злуки Української Народної Республіки та Західноукраїнської Народної Республіки (22 січня 2019 року), Дня пам'яті Героїв Крут (29 січня 2019 року), інших масових заходів.

07 лютого 2019 року проведено службову нараду щодо посилення охорони публічного порядку та забезпечення безпеки громадян, об'єктів критичної інфраструктури напередодні та під час проведення заходів із відзначення Дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав (15 лютого), Дня Героїв Небесної Сотні (20 лютого), забезпечення під час виборчого процесу дотримання громадського порядку, безпеки виборців і членів виборчих комісій, охорони виборчих бюлетенів, іншої виборчої документації та приміщень, що надаються виборчим комісіям.

15 лютого 2019 року проведено спільну нараду керівників Харківської обласної державної адміністрації та її структурних підрозділів, Головного управління Національної поліції в Харківській області щодо забезпечення взаємодії ГУНП в Харківській області з місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, громадськістю, представниками соціального забезпечення, опікунських рад, благодійних організацій з питань захисту прав

людей похилого віку.

01 березня 2019 року за участю керівників територіальних правоохоронних органів, органів військового управління, структурних підрозділів обласної державної адміністрації, органів місцевого самоврядування проведено нараду у режимі щодо проведення підготовчих заходів з призову на строкову військову службу у квітні-червні 2019 року.

25 березня 2019 року за участю керівників територіальних правоохоронних органів, органів військового управління, структурних підрозділів обласної державної адміністрації проведено координаційну нараду з питань забезпечення громадського порядку та безпеки під час підготовки та проведення виборів Президента України.

18 квітня 2019 року проведено службову нараду обласної державної адміністрації щодо забезпечення безумовного дотримання чинного законодавства України під час проведення повторного голосування з чергових виборів Президента України на території Харківської області.

24 квітня та 26 квітня 2019 року проведено службові наради щодо посилення охорони публічного порядку та забезпечення безпеки громадян, об'єктів критичної інфраструктури напередодні та під час відзначення державних свят, пам'ятних дат та проведення інших масових заходів у квітні - травні 2019 року.

28 травня 2019 року проведено селекторну нараду обласної державної адміністрації щодо виконання призову на строкову військову службу у квітні-червні 2019 року.

11 червня 2019 року проведено службову нараду щодо посилення охорони публічного порядку та забезпечення безпеки громадян, об'єктів критичної інфраструктури напередодні та під час відзначення державних свят, пам'ятних дат та проведення інших масових заходів у червні 2019 року.

18 липня 2019 року керівництвом обласної державної адміністрації за участю керівників територіальних органів міністерств та інших центральних органів виконавчої влади, силових структур, органів військового управління, структурних підрозділів обласної державної адміністрації, голів районних державних адміністрацій, міських голів міст обласного значення проведено селекторну нараду щодо забезпечення під час виборчого процесу безпеки виборців і членів виборчих комісій, охорони виборчих бюлетенів, іншої виборчої документації та приміщень, що надаються виборчим комісіям.

06 серпня 2019 року керівництвом обласної державної адміністрації за участю керівників територіальних правоохоронних органів, органів військового управління, структурних підрозділів обласної державної адміністрації проведено службову нараду щодо посилення охорони публічного порядку та забезпечення безпеки громадян, об'єктів критичної інфраструктури напередодні та під час відзначення у Харківській області Дня Державного Прапора України (23 серпня), Дня Незалежності України (24 серпня) та проведення інших масових заходів у серпні 2019 року.

01 жовтня 2019 року проведено службову нараду щодо посилення охорони публічного порядку та забезпечення безпеки громадян, об'єктів критичної інфраструктури напередодні та під час проведення заходів із відзначення Дня

захисника України та Дня Українського козацтва (14 жовтня 2019 року), інших масових заходів у жовтні 2019 року.

31 жовтня 2019 року проведено службову нараду щодо посилення охорони публічного порядку та забезпечення безпеки громадян, об'єктів критичної інфраструктури напередодні та під час проведення заходів із відзначення Дня Гідності та Свободи (21 листопада 2019 року), а також у зв'язку із Днем пам'яті жертв Голодоморів (23 листопада 2019 року), інших масових заходів у листопаді 2019 року.

15 листопада 2019 року керівництвом обласної державної адміністрації за участю керівників територіальних правоохоронних органів, органів військового управління, структурних підрозділів обласної державної адміністрації та органів місцевого самоврядування проведено службову нараду у режимі селектору щодо проведення призову громадян на строкову військову службу до Збройних Сил України та інших військових формувань.

02 грудня 2019 року проведено службову нараду щодо посилення охорони публічного порядку та забезпечення безпеки громадян, об'єктів критичної інфраструктури напередодні та під час проведення Новорічних та Різдвяних свят (з 19 грудня 2019 року по 15 січня 2020 року), інших масових заходів у грудні 2019 – січні 2020 року.

28 грудня 2019 року проведено службову нараду обласної державної адміністрації про вжиття заходів щодо протидії незаконному обігу і роздрібній торгівлі паливом.

Протягом звітнього періоду територіальними правоохоронними органами розроблено та вжито низку скоординованих заходів, як на місцевому, так і на регіональному рівнях, які, в цілому, сприяли стабілізації криміногенної обстановки у Харківській області.

Використання коштів Державного бюджету України

за програмою 7901010 «Здійснення виконавчої влади у Харківській області» Харківською обласною державною адміністрацією за 2019 рік

На утримання місцевих державних адміністрацій Харківської області по КПКВК 7901010 «Здійснення виконавчої влади у Харківській області» затверджені видатки на 2019 рік, з урахуванням змін, склали 558 515,7 тис. грн. (у тому числі за загальним фондом – 535 498,5 тис. грн., за спеціальним фондом – 23 017,2 тис. грн.), що в цілому на 1 032,3 тис. грн. більше ніж за 2018 рік.

Затверджені видатки на 2019 рік зросли на 5926,9 тис. грн. у порівнянні з фактичними видатками за 2018 рік (552 588,8 тис. грн.).

За результатами фінансової звітності Харківської обласної державної адміністрації фактичні видатки за 2019 рік склали 549 925,3 тис. грн. (у тому числі за загальним фондом – 532 982,3 тис. грн., за спеціальним фондом – 16 943 тис. грн.), що менше на 2 663,5 тис. грн. проти фактичних видатків 2018 року.

Протягом звітнього року забезпечено ефективне використання бюджетних коштів (98,5%) та функціонування місцевих державних адміністрацій області.

Станом на 1 січня 2019 року до структури Харківської обласної державної адміністрації входили апарат та 23 самостійні структурні підрозділи. Протягом 2019 року до структури обласної державної адміністрації вносилися необхідні зміни.

Станом на 1 січня 2020 року апарат Харківської обласної державної адміністрації включає 12 самостійних структурних підрозділів (патронатна служба голови обласної державної адміністрації, 8 відділів та 3 сектори). Серед структурних підрозділів Харківської обласної державної адміністрації функціонують 15 Департаментів, 4 Управління, 1 відділ, 1 сектор, 1 служба та Державний архів Харківської області.

До сфери управління Харківської обласної державної адміністрації належать 6 підприємств: Державне підприємство «Харківський будинок грамплатівок», Державне підприємство «Слобожанське», Державне підприємство «Харківвибухпром», ВАТ «Ізюмський тепловозремонтний завод», Державне підприємство «Дороги Харківщини», Державний заклад охорони здоров'я «Обласна туберкульозна лікарня № 3» та Державне підприємство «ХАРКІВ-АРЕНА».

Державне підприємство «Харківський будинок грамплатівок» передане зі сфери управління Міністерства культури України розпорядженням Кабінету Міністрів України від 03.11.2000 № 432-р. Основний вид діяльності, згідно зі статутом – торгівля. Доходи отримує від здачі в оренду приміщень.

Державне підприємство «Слобожанське» передане зі сфери управління Академії аграрних наук України постановою Кабінету Міністрів України від 13.06.2002 № 815. Основний вид діяльності - вирощування зернових і технічних культур. За 2019 рік основним напрямком діяльності ДП «Слобожанське» є надання послуг з вирощування сільськогосподарської продукції та лісовпорядні роботи на території Харківського району.

Державне підприємство «Дороги Харківщини» створено відповідно до розпорядження голови Харківської обласної державної адміністрації від 28.03.2018 № 211. Підприємство зареєстровано в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб 30.05.2018, відповідно до Статуту, є неприбутковим. Основний вид діяльності по коду КВЕД - 70.10 Діяльність головних управлінь (хед-офісів).

У 2019 році державними підприємствами, що знаходяться у сфері управління Харківської облдержадміністрації, отримано 8076,2 тис. грн. доходів, у тому числі державним підприємством «Харківський будинок грамплатівок» – 348,4 тис. грн. доходу, державним підприємством «Слобожанське» - 7727,8 тис. грн.

У 2019 році середньооблікова чисельність працівників ДП «Слобожанське» налічувала 13 осіб, ДП «Харківський будинок грамплатівок» - 2 особи, ДП «Дороги Харківщини» - 34 особи. Фонд оплати праці та витрати на оплату праці державних підприємств, що знаходяться у сфері управління Харківської облдержадміністрації, становить 12 477,8 тис. грн., зокрема ДП «Харківський будинок грамплатівок» - 104,5 тис. грн., ДП «Слобожанське» -

1775,6 тис. грн., ДП «Дороги Харківщини» - 10 597,7 тис. грн.

Державний заклад охорони здоров'я «Обласна туберкульозна лікарня №3» виконує функції туберкульозної лікарні, яка надає медичну допомогу хворим на відкриті і полірезистентні форми туберкульозу.

У закладі два відділення по 40 ліжок у кожному. В лікарні працює 7 лікарів, 21 середній медпрацівник, 22 молодших та 32 іншого персоналу.

За 2019 рік пройшли лікування 149 хворих.

Загальний фонд кошторису склав 15 871,3 тис. грн, у тому числі: 10 719,9 тис. грн – на оплату праці; 410,0 тис. грн – на медикаменти; 678,8 тис. грн – на харчування хворих.

Державне підприємство «Харківвибухпром» - не здійснює господарську діяльність. Ухвалою Господарського суду Харківської області від 23.09.2013 по справі № 922/3380/13 порушено провадження у справі про банкрутство ДП «Харківвибухпром». Але, відповідно до ухвали Господарського суду Харківської області від 23.07.2019 по справі № 922/3380/13, провадження у справі закрито через те, що підприємство перебувало у Переліку об'єктів права державної власності, які не підлягають приватизації. Відповідно до вимог Закону України від 02.10.2019 № 145-IX, який набув чинності 20.10.2019, Перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації, до якого було включено ДП «Харківвибухпром», визнано таким, що втратив чинність. Питання подальшого існування підприємства буде вирішуватися згідно з вимогами чинного законодавства.

ВАТ «Ізюмський тепловозремонтний завод» - відповідно до судового рішення Господарського суду Харківської області від 03.12.2014 у справі № Б-39/02-09 підприємство визнано банкрутом і відкрито ліквідаційну процедуру.

Крім того, розпорядженням голови Харківської обласної державної адміністрації від 07.02.2020 № 67 створено **Державне підприємство «ХАРКІВ-АРЕНА»**. Підприємство зареєстровано в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб 13.02.2020. Основний вид діяльності по коду КВЕД - 93.13 Діяльність фітнес-центрів.

Заступник директора Департаменту економіки і міжнародних відносин Харківської обласної державної адміністрації – начальник управління аналітики, прогнозування та зведення інформації

Ірина КОНОВАЛОВА